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La zi in AGRICULTURĂ

Pregătind recolta viitoare, 
lucrătorii ogoarelor 

intensifică ritmul la cules
In aproape toate județele din sudul țării recoltarea po

rumbului a devenit lucrare prioritară, angajind mii de meca
nizatori, cooperatori, studenți și elevi. în același timp, continuă 
cu intensitate sporită recoltarea ultimelor suprafețe de 
floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, stringerea și depozitarea 
furajelor, efectuarea arăturilor și insămințârilor de toamnă.

TOATE LUCRĂRILE - LA TIMP 
Șl DE CEA MAI BUNA CALITATEAceasta este nota dominantă în activitatea membrilor cooperativei agricole de producție din Titu, județul Dîmbovița. Cîțeva explicații și argumente se cer evidențiate.— Ieri am început semănatul orzului, ne informează Marin Radu, președintele unității. Lucrăm in flux continuu. Șase discuri pregătesc terenul pentru grîu; de asemenea, cel pentru orz a fost deja pregătit. Dar și la griu avem aproape jumătate din suprafață discuită, gata să primească sămînța. Dealtfel, peste cîteva zile vom intra și pe aceste suprafețe cu semănătorile.Paralel cu pregătirea recoltei anului viitor, cu eforturile zilnice ale mecanizatorilor Petre Șovu, Ion Vasile, Marin Ilinca, Alexandru Ioniță se desfășoară recoltările la sfecla de zahăr. în grădina de legume și în solele cu furaje. în același timp, cinci mecanizatori, care au terminat aratul celor aproape 500 hectare ce au fost ocupate cu păioase, au plecat să-i ajute și pe cooperatorii din Produlești. Printre priorități, așa cum am amintit, se situează recoltarea sfeclei de zahăr. Cu atelajele, cu remorcile, Ion Oneață, Dumitru Ilinca, Nicolae B. Ion, Catrina Voicu transportă în bază sfecla culeasă de echipele conduse de Elena Soare, Constanța Marin, Constanța Bădescu. Pînă astăzi, au fost recoltate astfel 35 de hectare și transportate în bază în jur de 400 de tone. Recoltarea continuă, iar în pas cu ea și pregătirea furajelor. Coletele de sfeclă sînt preluate de echipa Dumitrei Oneață și, în amestec cu alte grosiere, sînt transformate în furaje și însilozate. în grădina de legume lucrează o altă echipă bună, cea condusă
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Nu există suplinitori
pentru părinți„Dacă rămin la mama, se supără mama, dacă rămin la tata, se supără tata" — aceasta este declarația dramatică, aproape incredibilă pe care un copil de treisprezece ani — Mareei Naharneac din Suceava — a făcut-o în fața instanței judecătorești în momentul în care i s-a cerut să aleagă între cei doi părinți ai săi, despărțiți de mai mulți ani. Ne-am obișnuit ca în asemenea situații părinții să-și dispute copilul, să lupte pentru păstrarea lui, ceea ce, dacă nu este deloc educativ, este, schimb, profund omenesc, iată că acum ni se prezintă cazul cu totul ieșit din comun al unor părinți care refuză să-l primească pe copilul rezultat dintr-o căsnicie eșuată, „lepădin- du-se“ de el ca de o povară insuportabilă și făcîndu-1 să simtă, la o vîrstă cînd are sufletul atît de vulnerabil, că nu-I 

în Și

de Maria Ștefan. Conform graficelor, C.L.F. Găești preia zilnic cantități însemnate de ardei gras și gogoșari, precum și varză de toamnă de pe cele 20 hectare de grădină.
(Continuare In pap. a lU-a} 
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„...pentru ca oamenii care vin la Motru tă te statornicească, să 
se simtă bine“

< •• <

dorește nimeni, că existența sa este, pur și simplu, stînjenitoa- re. „N-am mai văzut niciodată o asemenea atitudine — mărturisește judecătorul Mircea Hîn- cu, de la Judecătoria municipiului Suceava — și sînt cu atît mai contrariat cu cit cei doi părinți par oameni care țin ia demnitatea lor, ca să nu mai vorbesc despre faptul că dispun de condiții materiale dintre cele mai bune".Intr-adevăr, ce anume îi determină pe Constantin Naharneac și Eugenia Romaniuc, oameni maturi, echilibrați, cu o pregătire profesională onorabilă și bueurîndu-se de o vizibilă prosperitate materială să poarte astfel cu propriul copil ?în 1963, cînd se căsătoreau suflețiți, probabil, de cele mai frumoase sentimente. n-aveau cum să prevadă că ființa căreia
selorîn-

VĂ RECOMANDĂM O EXPERIENȚĂ

motru: De la 80
de constructori la... 17000

Ca oraș, Motru abia a împlinit 12 ani. Dar locul pe care el s-a statornicit, comuna Ploști- na, vine din istorie, din anul 1429, și chiar mai de demult. Trecutul înseamnă bordeie sau cocioabe de casă. Acum, orașul de pe malul pîrîului Motru, pare mai curînd o cochetă stațiune de odihnă. Tot ce s-a Înfăptuit, rod al politicii înțelepte a partidului, vorbește despre statornicie. „Bazinul acesta — spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvîntarea rostită în 13 iunie 1966 la Motru, are o perspectivă îndelungată șl trebuie să ne așezăm gospodărește nu pentru 2—3 ani, ci pentru zeci și chiar sute de ani". Și oamenii s-au așezat. Au construit. Dacă în 1962 erau In Motru circa 200 de a- partamente, azi sînt în jur de 4 000. Blocuri cu4 etaje, In care există 1 700 aparate de radio, aproape 3 000 televizoare.Cînd motrenll au lansat Inițiativa „Orașul nostru — casa noastră" s-au gîndit la devenirea lor comunistă, la răspunderea ce le revine pe plan social. Au hotărît atunci să o ia timpului înainte, să construiască în- tr-un ritm fără precedent pentru ca oamenii care vin aici să se statornicească, să se simtă bine. Anul acesta, bunăoară, s-au dat in folosință 220 de a- partamente ; 310 sînt in lucru. Blocul „6“ este gata ; „2“ se va preda în octombrie, 40 sînt finisate, la „7“ se fac finisările interioare— Cei 80 de constructori veniți de la Sadu, acum sînt 160, au constituit nucleul șantierului local de construcții- iocuințe, aparținînd de trustul Gorj. Este impropriu să spui că In Motru sînt 160 de constructori pentru că întreaga populație participă la realizarea progra

Fotografia GHEORGHE CU CU 

îi vor da viață va deveni pentru ei, cîndva, un fel de obiect inutil de care vor încerca să se debaraseze. Marcel s-a născut în 1965. iar după doi ani a apărut pe lume încă un copil, Horațiu. în scurt timp. însă, s-au ivit și neînțelegerile, care i-au determinat pe cei doi soți, în 1967, să se despartă, iar în 1974 să-și legalizeze această despărțire, printr-un proces. Nu vom intra acum în amănunte privind cauza divorțului, ci ne vom rezuma să menționăm că procesul a fost intentat de Eugenia Romaniuc (care iși acuza soțul că o bate, că bea excesiv, că nu-i este fidel etc.) și că, prin hotărire judecătorească. copiii au fost încredințați atunci mamei. Hotărârea era cu atit mai necesară
ALEX. ȘTEFANESCU
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mului da locuințe. Ce factori au determinat intensificarea ritmului ?
IN PRIMUL RÎND, 

ORGANIZAREALa Motru se lucrează și noaptea. Tînărul ing. Nicolae Preoteasa — șeful șantierului — ne spunea : „Sîntem în Întrecere cu timpul. Noaptea turnăm betoane, punem planșee. Ca orice constructor sîntem legați de 
ACȚIUNEA 1000000 DE APARTAMENTE

• „Orașul nostru - casa noastră**
• „0 floare pentru fiecare locuitor

al țării** • Străzi și tineri
furnizori. Prefabricatele ne vin de la Călărași, elementele mărunte : boiandrugi, plăci pentru trotuare de la Tg. Jiu. Ca să ne fie mai ușor și în plus să eliminăm unele transporturi ne-am propus să ne facem un poligon pentru prefabricate și o pistă pentru elemente mărunte. Pista este gata".„Cum naște planta din să- mință* așa nasc casele din inimile oamenilor". Așa definește Țanasie Lolescu, primarul orașului, sentimentul civic-al locuitorilor, dăruirea constructorilor. Acolo unde este nevoie sint si dulgherii lui Ion Cîrlaonț. Mi s-au povestit cîteva fapte „firești". într-o seară, ploua cu găleata, au sosit 17 vagoane cu materiale. Trebuiau imediat descărcate. Au muncit oamenii pină la ora 23.00 fără să se uite la ceas. Altădată, echipa tinerilor dulgheri condusă de Ion Ularu trebuia să facă racordul

• Indicațiile, ideile 
cuprinse în cuvîntarea 
tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la deschi
derea noului an de în- 
vâțămînt — prețios 
program de muncă 
privind perfecționarea 
întregului proces in- 
structiv-educativ : O- 
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la canalizarea existentă intre blocurile vechi. S-a spart un tub. Apa ajunsese la briu dar Ularu, Ștefan Ciop, Nicolae Praindiburu și Nicușor Nițescu n-au încetat nici o clipă lucrul. Șantierul iși crește constructorii. Cele 5 echipe au cite 4—5 necalificați. Deși constituite de puțin timp, echipele, spune Gheorghe Merișescu. secretarul organizației de partid, au deja renume. „Dacă cele mai bune echipe din Tg. Jiu fac fațada unui bloc într-o lună, ale noastre n-au nevoie decît de 25 de zile !“. Nicolae Nicolae, Ion Te- odorescu, Marin Irimia... șefi de echipe cu renume.în Motru, 1978 înseamnă 530 de apartamente. Altfel spus: 5 000 mc săpături,4 000 panouri- planșee prefabricate, 30 000 mc beton, 12 000 mp geamuri, 90 000 mp zugrăveli, 2 500 bucățibordură... înseamnă dăruire,muncă și...
„.17 000 SEMNATURI IN 

BETON ȘI STICLALa finele cincinalului orașul va avea peste 20 000 de locuitori. Este deci nevoie de case, frumoase, confortabile. întreaga populație participă la realizarea lor. Acțiunea a început în Iulie.— Ce experiență există în Motru, tovarășe njjragr Lolescu ?— Ați aflat "că la noi toată lumea construiește. Cum procedăm ? Fiecare locuitor s-a angajat să lucreze, în regim de șantier (10 ore) 3 zile pe an. Fiecare unitate și-a întocmit grafice cu efectivele și zilele de lucru. Urmărim zilnic lucrările executate. Au fost zile cînd la blocurile 25, 35, 39, 40 și 2 au
LIDIA POPESCU

(Continuare In pag. a IJl-a)

Pășind dincolo de poarta Fabricii de confecții din Rimni- cu Sărat, întreaga ambianță — de la aspectul exterior al întreprinderii la atmosfera din halele de lucru — avea să mi se pară a oglindi, la fel ca și produsele, dăruirea celor ce muncesc aici, dorința lor de a îmbina la cel mai înalt nivel calitatea cu bunul gust, modernul cu o anume sobrietate clasică. O curățenie sclipitoare, rezultat nu numai al prezenței aici in mare procentaj a femeilor, dar mai ales a unei organizări de invidiat și deloc in ultimul rînd al dragostei pentru locul de muncă, al grijii pentru bunul mers, de ceasornic, al producției. Sigur, aceasta e și urmarea firească a unei activități susținute de educare politico-ideologică a celor ce lucrează aici, de formare a unei conștiințe înaintate, comuniste. Tocmai de aceea, discuția purtată cu secretara comitetului U.T.C. pe întreprindere — Ionica Țîrloi — și cu responsabila cu probleme politico-ideo- logice din birou — Antoaneta Drăgan — m-a lăsat oarecum

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU

Delegația de activiști politici a Armatei populare coreene

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, comandantul suprem al Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România, a primit, marți, 19 septembrie, delegația de activiști politici a Armatei populare coreene, condusă de generalul de armată Să Ciăl, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, șeful Direcției generale politice a Armatei populare coreene, care efectuează o vizită în țara noastră.La primire au participat general-colonel Ion Coman, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul apărării naționale, general-maior Constantin OI- teanu, șef de secție la C.C. al P.C.R., general-locotenent Gheorghe Gomoiu. adjunct al ministrului apărării naționale, secretar al Consiliului Politic Superior al Armatei, genera- lil-maiori Ilie Ceaușescu și Victor Voichiță, secretari ad- juncți al Consiliului Politic Superior al Armatei.Au fost de față Sin In Ha, ambasadorul R.P.D. Coreene în țara noastră, și locotenent-co- lonelul Pak Zi Săk, atașatul militar, aero și naval al R.P.D. Coreene Ia București.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, în cursul zilei de marți, pe Upadit Pachariyangkun, ministrul afacerilor externe al Thailandei, care a făcut o vizită oficială în țara noastră.La întrevedere a luat parte Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe.Au fost de față Owart Suthiwartnarueput, director general al Direcției afacerilor politice din M.A.E. al Thailandei, și Vaikundha Samruatruamphol, ambasadorul acestei țări la București.Oaspetele a exprimat vii mulțumiri pentru primire, a evidențiat succesele obținute de poporul român în dezvoltarea multilaterală a țării și a dat o înaltă apreciere politicii externe 

descumpănită. Căci de la afirmațiile generale făcute la începutul convorbirii — „realizăm aiit Ia punctul de documentare cit mai ales la clubul nostru o mulțime de acțiuni politico-educative pentru cei peste 1100 de tineri de la noi" — la absolut necesarele exemplificări s-a produs o neașteptată schimbare de ton. în afara unor vagi și incerte amintiri referitoare la cîteva întilniri ale uteciștilor 
• •Tinerii, nu numai beneficiari

memoriaprin planurile de ac- părut, însă, total nea- după o îndelungată și-a amintit Totuși, am

cu cadre de conducere ale întreprinderii privind îndeplinirea sarcinilor de producție și unele despre necesitatea respectării legilor n-am mai putut afla nimic. Dorința a sprijini toarelor tivitate a venită : căutare, secretara că., le are acasă.mai reușit pină la urmă afla că Ia club au avut loc „dezbateri" și concursuri „cine știe cîștigă". într-adevăr, la club, directorul — profesorul Traian Cris- tea — m-a scos din încurcătu-

firească deinterlocu-

Conducătorul delegației a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un cald salut prietenesc și cele mai cordiale urări din partea tovarășului Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democrate Coreene. Totodată, oaspetele a mulțumit șefului statului român pentru întrevederea acordată, pentru ospitalitatea cu care au fost înconjurați in timpul vizitei în România.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru mesaj și a/ rugat să se transmită tovarășului Kim Ir Sen un călduros și prietenesc salut, împreună cu cele mai bune urări.în cursul convorbirii au fost relevate cu deosebită satisfacție relațiile de strinsă și rodnică colaborare care s-au statornicit și se extind continuu între țările, partidele și popoarele noastre, In spiritul și pe baza importantelor înțelegeri și hotă- rîri stabilite de tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen, cu prilejul dialogului purtat la București și Phenian. S-a subliniat că aceste bune raporturi au stimulat dezvoltarea legăturilor dintre armatele Republicii Socialiste România și Republicii Populare Democrate Coreene. S-a apreciat că vizita delegației coreene, care se în
Ministrul afacerilor externe al Thailandei

promovate de România, subliniind în mod deosebit prețuirea de care se bucură în lume activitatea președintelui Republicii Socialiste România.în cadrul întrevederii a fost exprimată satisfacția pentru cursul ascendent din ultimii ani al relațiilor româno-thailandeze, intensificarea schimburilor comerciale și a conlucrării în alte domenii de interes reciproc. S-a relevat că actuala vizită a ministrului afacerilor externe, semnarea acordului comercial deschid noi perspective lărgirii raporturilor dintre România și Thailanda, servesc intereselor popoarelor român și thailandez, cauzei păcii și înțelegerii internaționale.A avut loc, de asemenea, un schimb de păreri în probleme actuale ale vieții politice inter

ră : rigoarea șl claritatea care mai înainte mă impresionaseră la vizita în întreprindere le-am regăsit în planurile de activitate, in manifestările găzduite aici aproape zi de zi. Teme generale detaliate in cicluri cu un profil bine stabilit mergînd de la date de ansamblu privind, de pildă, politica economică a partidului, cincinalul revoluției tehnico-științifice la responsabilitățile ce le revin tine

multe altele cele mese

rilor de la Fabrica de confecții în îndeplinirea și depășirea planului ; de la probleme de etică și echitate la altele menite să facă educația patriotică a uteciștilor, de la cicluri de educație ateist-științifică la altele de cunoaștere și înțelegere a gilor și ținute aici sub verse forme : dezbateri, simpozioane, seri de întrebări și răspunsuri. Și. bineînțeles, continuau să se desfășoare. Iată, din multitudinea de exemple posibile, numai cîteva : în ciclul dedicat cincinalului revoluției tehni-r 

le- fuseseră mai di- rotunde, colocvii,

scrie în ansamblul acestor legături, contribuie la mai buna cunoaștere reciprocă. la amplificarea conlucrării dintre armatele celor două țări, la întărirea prieteniei frățești dintre militarii armatei române și ai armatei Republicii Populare Democrate Coreene.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat întregul sprijin al Partidului Comunist Român și Republicii Socialiste România față de politica Partidului Muncii din Coreea și a Republicii Populare Democrate Coreene consacrată înfăptuirii aspirației naționale a poporului coreean — reunit'icarea pașnică, democratică și independentă a patriei.Au fost abordate, de asemenea, unele probleme actuale ale vieții internaționale, reliefîndu- se necesitatea intensificării e- forturilor pentru înfăptuirea u- nui sistem trainic de securitate pe continentul european și în lume, promovarea unor relații noi, democratice între state, realizarea unor pași concreți pe calea dezangajării militare șl ‘dezarmării, și în primul rînd a’ dezarmării nucleare, instaurarea unui climat de pace, cooperare și încredere între națiuni.întrevederea s-a desfășurat într-o ambianță tovărășească, de caldă prietenie.

naționale. în acest context, s-a subliniat necesitatea extinderii conlucrării româno-thailandeze, în vederea făuririi unor relații internaționale noi, bazate pe egalitate în drepturi, pe respectarea independenței și suveranității naționale, neamestecul în treburile interne, pentru asigurarea păcii și înțelegerii intre popoare, pentru soluționarea pe cale politică, prin tratative, a tuturor problemelor litigioase dintre state, pentru realizarea dezarmării, și în primul rînd a dezarmării nucleare, pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice internaționale, pentru edificarea unei lumi mai drepte și mai bune.întrevederea t-a desfășurat Intr-o atmosferă cordială.

co-științifice au loc lunar și citeodată bilunar întilniri cu titlul Creația tehnică și implicațiile ei în optimizarea proceselor de producție, Din experiența comisiilor inginerilor și tehnicienilor. Calitatea produselor — emblemă a conștiinței înaintate ; din cel intitulat Etică și echitate amintim : Laturile esențiale ale vieții comuniștilor, Critica și autocritica în viziunea organizațiilor U.T.C., Grija față de bunurile obștești — o îndatorire fundamentală a oiștilor ; <ția patriotică era urmărită prin- tr-o serie de activități plexe reunite sub Treptele devenirii Șantierele muncii o adevărată școalăvoluționare a tineretului, Omagiu libertății, Laudă muncii, laudă omului ș.a.m.d.Care era însă „secretul" discrepanței dintre programul bogat oferit de clubul întreprinderii și încurcătura vizînd penibilul în care cu puțin timp

i ute-eduea-com- titluri ca : prin muhcă, patriotice — a călirii re-

MIRUNA IONESCU

(Continuare in pag. a 11-a)
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ente de idei și
— O* Indicațiile, ideile cuprinse in cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu 

la deschiderea noului an de învățămint

Nu întîmplător, temă democrației și a raporturilor sale cu umanismul, dreptatea sau libertatea revine ca un laitmotiv al dezbaterilor și confruntărilor ideologice actuale. Faptul exprimă în sine, pe planul ideilor, presiunea crescîndă pe care o exercită masele de milioane de oameni care trăiesc pe meridianele exploatării asupra acelor instituții osificate și sisteme de relații sociale care nu sînt în măsură să asigure condițiile firești ale existenței prin muncă, făcînd din ruta vieții o continuă oscilare între nesiguranța zilei de mîine și cîștigul aflat la discreția intereselor unei caste de magnați. Dacă se discută atît de mult despre democrație și dreptate este pentru că într-o mare zonă a lumii abuzul mascat și nedreptatea își construiesc încă un zid de rezistență în fața orizonturilor de aspirații tot mai înalte ale celor ce muncesc.Democrația și umanismul, democrația și dreptatea constituie subiecte de fond ale reflecției ideologice și activității politice. Pornind de la exemplul clar și convingător pe care ni-1 oferă ideile secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu. cuprinse în Expunerea de la ședința activului central de partid și de stat, ne dăm seama că nu poate exista abordare pertinentă și rațională a acestor teme prin ocolirea problemei fundamentale a măsurii în care societatea oferă membrilor săi condițiile necesare și suficiente ale dreptului la muncă, accesului la conducere, la valorile culturii și civilizației și șansei de realizare plenară a personalității umane. Din ve bine cunoscute, adesea, probleme fundamentale ocolite cu bună știință în lucrări sau luări de poziție din Occident, construindu-se — prin deturnare de la esența lucrurilor — o imagine trunchiată și marginală despre drepturile omului, despre ’ceea ce reprezintă sau poate reprezenta reala democrație socială.

Deplasarea de accent de la laturile definitorii, esențiale ale problemei spre laturile mărginașe, secundare nu este simplă ignoranță sau superficialitate. De regulă, este o dibace manevră și manipulare a ideilor pentru mascarea unor realități ce se dezvăluie pe ele însele ca realități strîmb alcătuite și generatoare de inechitate, de decalaje și contradicții profunde.Nu ' “ .. .vechi riei (Boulding, dorf, R. Aron, A. Touraine), chiar dacă o denumesc in fel și chip, socotesc că societatea capitalistă contemporană ar dispune de resurse pentru a-și depăși disfuncționalitățile și contradic-

o dată, exponenți mai sau mai noi ai societății postindustriale Galbraith. Dahren-R. Aron, teo-

sub aparența ofertei libertății de opinie.Concepția noastră despre democrație, despre drepturile omului n-are în sine nimic ostentativ și spectaculos. Este o concepție care pornește de la atitudinea practic-rațională în fața vieții și experienței sociale, postulînd legătura indisolubilă dintre reala democrație și egalitatea de fapt a oamenilor, deopotrivă în fața legii și in fața șanselor sociale ce li se oferă. Iar dacă făurim o ordine socială bazată pe șansa existenței cîști- gate liber prin muncă, făurim în același timp condiția fundamentală a ridicării omului la înălțimea aspirațiilor sale și la exprimarea sa constantă in faptul de decizie și de conducere poli-

rii drepturilor fundamentale ale omului. Nu întîmplător, ridicîn- du-se împotriva oricărei puteri, cei ce reprezintă așa-numita „nouă filosofie“ în Franța se ridică practic împotriva ideii de democrație, lăsînd omului doar dreptul iluzoriu al salvării morale, de natură transcendentală, mistică.Socialismul este o societate care, construind ordinea firească a democrației, a puterii maselor, asigură in tot mai mare măsură membrilor săi un cadru mereu mai larg de împlinire a aspirațiilor, cu precădere prin pirghia muncii în folos comunitar și individual. Pentru a mă referi, de pildă, la tineret — care reprezintă practic cea mai mare parte a potențialului uman
O

moti- aceste sint unele

țiile. pe care le recunosc însă ca atare. Dar chiar datele pe care ni le oferă arată, în fapt, că problematica omului în capitalism este insolvabilă în limitele ordinii burgheze a lucrurilor. Un analist al sistemelor politice ca J. W. Lapierre, de pildă, arată că amplificarea mecanismelor de menținere a sistemului politic capitalist a atins cote foarte ridicate instituind un ..cod al puterii" care face, practic, să dispară controlul său prin voința maselor. Mai mult chiar, așa cum recunoaște, spre exemplu. Th. Raszack, a trecut vremea in care totalitarismul își regla resorturile doar prin măciucă și baionetă, fără ca el însuși să dispară : „în cazul tehnocrației, totalitarismul este mai perfecționat pentru că tehnicile sale devin în mod progresiv mai sublime". N. Birnbaum, de asemenea, recunoaște că societatea capitalistă actuală introduce forme mult mai rafinate și mai eficiente de control și represiune socială.

Conf. univ. dr. Aculin Cazacu

al al catică. Nu există alt temei real democrației autentice decit muncii libere, înțeleasă atit drept, cît și ca eliberare de orice exploatare. A pune problema în alți termeni înseamnă a porni de la o nepermisă eroare : aceea care transformă individul în criteriu absolut de evaluare a stărilor sociale și — prin consecință — individualismul drept principiu director al raporturilor umane. De aici și pînă la liberul arbitru, pmă la ideologia dezordinii. a spiritului anarhic și a terorismului nu este decit un pas.Or, niciodată reala democrație nu s-a asociat cu dezordinea. Dimpotrivă, în esența ei, democrația presupune ordinea de fapt a puterii celor mulți și. în a- ceastă măsură, este o garanție solidă a respectării și conservă

productiv al țării noastre — vom observa că astăzi paleta șanselor sale sociale se înfățișează mai largă ca oricînd : șanse economice. politice, culturale, educaționale. morale, estetice. Nu exisță insă șanse abstracte. Șînt unii tineri, ce-i drept, care confundă iluzia cu idealul, de cele mai multe, ori prin evaziune in raport cu sarcina muncii, .iar atunci cînd se confruntă cu realitățile nemijlocite pot cădea în cealaltă eroare, a blazării fals motivate. Noi nu sîntem nicidecum o societate care să oferim certificate de acces în viață pe poarta iluziilor. Dar sîntem și vom rămîne o societate care oferă idealul împlinirii prin ■ instrumentul muncii și atitudinii responsabile.In fața acestei opțiuni fundamentale pentru munca liberă, democrația și drepturile' omului ne apar ca stări echivalente. Nu putem primi, mai ales că avern o îndelungată experiență în care am cunoscut opresiunea internă

și externă, lecții „binevoitoare" de aiurea despre drepturile omului și proeminența lor in lumea contemporană. Desigur, în cadrul celor convenite pe plan internațional, facem totul pentru a crea condițiile optime ale afirmării și respectării drepturilor omului. Știm însă că aceasta nu este o problemă în sine și, ca atare, nu poate fi izolată ansamblul problemelor constituie spațiul existență omului în lumea actuală, tocmai în acest spațiu, aici, la noi acasă, în România socialistă, asigurăm condiția umană a muncii libere și făurim putința omului de a fi stăjîîn pe destinele sale. întrunind adică cerințele fundamentale demnității și Dincolo de acest funcție de el se sigur, libertăților largă a modalităților primare a fiecăruia în raporturilor sociale. Iar dacă numitorul comun al tuturor acestor drepturi și libertăți poartă marca democrației reale, aceasta se traduce prin zecile de mii de inițiative și participări active ale celor ce muncesc, ale tineretului, la gospodărirea treburilor comunitare, prin prezența vie a oamenilor muncii în instanțele de elaborare și aplicare a deciziilor, prin audiența largă de care se bucură opinia populară la nivelul .conducerii de partid și de stat.Discuția în jurul problemelor democrației și drepturilor omului nu poate fi, așadar, una speculativă și parcelară. Ea se poate derula în limitele raționalității doar pe terenul faptelor esențiale ale vieții, acolo unde Vom observa că — în confruntare cu tot ceea ce făurim prin și pentru noi înșine — „prelegerile" pe care ni le țin unii despre sensul vieții și libertatea umană se dovedesc a fi doar vălul neîndestulător cu care se încearcă, fără succes, acoperirea unor tare profunde ale lumii capitalului.

de care al Or,
ale respectării libertății sale, cadru și în întind, de- paleta drepturilor și individuale, gama de ex- spațiul

&

Si 3

Omul muncii de mîine
specialist cu pregătire

multilaterală

Nu există suplinitori
pentru părinți

(Urmare din pag. 1)cu cit, in perioada dinaintea procesului. Constantin Naharneac ii luase la el pe Marcel, diu ambiție și împotriva voinței soției sale.Anul trecut, Eugenia Romaniuc s-a îmbolnăvit, a stat în spital, apoi a urmat un tratament mai îndelungat acasă, astfel incit, treptat, l-a „pierdut din vedere" pe Marcel care, rămas nesupravegheat și aflîn- . du-se la o virstă dificilă, a căzut șub influența nocivă exercitată de tot felul de „prieteni" de stradă. Brusc alarmat, Constantin Naharneac a sesizat autoritățile și a obținut cazarea copilului la internatul Liceului agroindustrial dintr-o comună a județului Suceava, Vicovul de Sus. Subliniem, a sesizat autoritățile și nu s-a preocupat el însuși de redresarea vieții lui Marcel. Acțiunea sa se dovedește, din cauza aceasta, mai mult expresia dorinței de a arăta lumii că fosta lui soție nu este în stare să-și crească fiul, decit manifestarea unei îngrijorări reale față de evoluția celui care . îi poartă numele.Oricine știe însă că educația primită într-o școală — oricît de competenți și de bine intenționați ar fi educatorii — n.u poate ține locul educației care se face în familie. Nu este vorba doar de faptul că, la școală, copilul se află în atenția maturilor o perioadă strict delimitată — cine îi mai veghează după-amiezile. duminicile, vacanțele ? —, ci și de imposibilitatea de a reconstitui într-o instituție intimitatea și căldura vieții de acasă. Specialiștii — chiar și cei cu rezultate remarcabile în domeniul activității educative — îi pot doar completa, nu și suplini pe părinți.Ținînd seama de aceste considerente, forurile în drept au găsit necesar să-1 reîncredințeze pe Marcel unuia dintre părinții sjii. Cui ? Aici a început dialogul în contradictoriu. Mama a invocat faptul că este încă bolnavă, că și-a pierdut autoritatea asupra copilului, că oricum mai are de crescut unul. Motive, în parte, întemeiate, dar ne întrebăm : există oare vreo mamă adevărată care, chiar și în aceste condiții, să abdice de la îndeplinirea datoriei elementare de a

se ocupa de îngrijirea și educarea fiului ei ? La rindul său, tatăl a ridicat din umeri, decla- rînd textual : „Nu sint de acord cu acțiunea autorității tutelare, deoarece eu nu am condiții și nu pot să mă ocup de creșterea și îngrijirea minorului. Am muncă de teren și sînt plecat în tot cursul săptămînii de acasă. Locuiesc împreună cu mama mea, care este în virstă de 80 de ani. bolnavă și nu se poate mișca". Motive, în parte. întemeiate, dar din nou nu ne putem abține să întrebăm : există, oare, vreun tată adevărat care, chiar și în această situație, să refuze cu îndîrjire să-l primească în casă pe propriul lui fiu ?Cind era ambiția la mijloc, Constantin Naharneac și Eugenia Romaniuc n-au ezitat să-și revendice copilul cu mare insistentă, „sipucindu-l" ba într-o parte, ba in alta, cu aerul că n-ar putea trăi fără el. Iar a- cum. cînd acest copil este pe punctul de a-și rata viața și cind se simte nevoia reală a unei intervenții, cei doi. brusc eliberați de „marea" lor dragoste, vorbesc rece, ca niște străini, și așteaptă ca altcineva, eventual un al treilea. să preia atribuțiile lor părintești.încruntați părinți Constantin Naharneac niuc 1 Dacă noastră ați observat, fără îndoială, că aproape fiecare caz de tînăr care constituie pentru societate și pentru el însuși o problemă se explică prin neîn- deplinirea de către părinți a îndatoririlor lor de educatori. Și fiul dv. — care deja duce o viață dezordonată, vagabondează etc. — ar putea să devină un asemenea caz. Interveniți acum, cît nu este prea tîrziu. Reflectați mai serios asupra situației la care s-a ajuns și înțelegeți că disputa dintre dv. sau confortul pe care puneți atîta ’ preț sînt, de fapt, mult mai puțin importante decit viitorul lui Marcel. Așteptăm la redacție, din partea dv., vestea că ați optat în cele din urmă pentru o soluție favorabilă creșterii și educării lui. Așteptăm totodată, din partea cititorilor, comentarii pe marginea acestui caz, cu convingerea că opiniile unor părinți cu experiență pot înclina balanța spre o decizie înțeleaptă.

și Eugenia Roma- ați urmărit rubrica

România-film prezintă o producție a Casei de filme Trei

lurie Darie, Mihai Dobre, Ștefan Bănică, Aurel

de Producție Cinematografică „București"

Cianura și... picătura de ploaie

\
\
\

• scenariul : Virgil Mogoț, Manole Marcus ; • regia : Manole Marcus ; • imaginea : Dan 
Niculescu ; • muzica : George Grigoriu ; • decoruri : arh. Aureliu lonescu ; • costume : 
Nely Merola ; • montajul : Margareta Anescu ; • sunetul : Bujor Sura.
• cu: Victor Rebengiuc, Maria Chira,
Giurumia, Ion Besoiu, Marin Moraru, Dem. Niculescu, Ottilia Borbath, Doina Anastasiu.
• Film realizat in studiourile Centrului

A Intrat în tradiție ca la fiecare 15 septembrie, secretarul general al partidului să se adreseze elevilor, studenților și nouă, dascălilor, pentru a ne preciza ce trebuie să aducem nou în învățămint, pentru ca acest important sector să evolueze în pas cu producția și cu știința. Așa cum a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, începem a- ceastă nouă etapă de muncă și învățătură sub auspicii deosebit de favorabile — procesul de reorganizare a învățămintului a fost încheiat, la temelia sa pu- nîndu-se strinsa legătură intre învățătură, muncă și cercetare. Pășim deci într-o etapă nouă, nu mai puțin revoluționară ca cea precedentă (marcată de mari prefaceri organizatorice), etapa ridicării calității invățămintului.Ca în toate celelalte sectoare ale vieții sociale antrenate în vasta campanie a transformării cantității într-o nouă calitate și noi ne vom strădui să modelăm tineri bine și foarte bine pregătiți pentru muncă și viață. Avem o bază materială pentru învățămint, producție și cercetare excelentă. Fiind subordonați Comitetului de stat pentru energie nucleară, laboratoarele noastre de spectroscopie, fizică- nucleară, fizică generală, măsuri electrice și automatizări, chimie etc. sînt dotate cu aparatură de ultimă oră, asemănătoare cU a institutelor de cercetări sau cu a Facultății de fizică din București. Atelierele dispun de utilaje moderne care permit efectuarea unei game foarte largi de lucrări, de la lăcătușerie și prelucrări prin așchiere, pînă la montaje electronice. Am stabilit relații strînse cu Institutul de reactori energetici și nucleari, care ne trimite în școală, ca profesori, cercetători, primește elevi în laboratoarele sale pentru experiențe deosebite, în fine, a cuprins în colectivele de cercetare un număr destul de mare de elevi din anii terminali.In munca noastră din acest an ne sînt un prețios îndrumar, privind modul în care trebuie să acționăm pentru a forma „omul muncii de mîine", indicațiile, ideile din cuvîntarea rostită la 15 septembrie de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Iată. în cuvinte simple, clare, modelul tî- nărului pe care trebuie să-1 formăm : „Omul muncii de mîine, constructorul societății comuniste, trebuie să fie un bun specialist, un bun tehnician, un bun inginer, un bun cercetător și om de știință ; dar, totodată, el trebuie să aibă cunoștințe multilaterale pentru a putea să se adapteze ușor cerințelor dezvoltării forțelor de producție, progresului economiei naționale".Pentru a îndeplini aceas-

Prof. Gheorghe Oprescu,
directorul Liceului 

de matematică-fizică nr. 1 
din Piteștită sarcină de mare răspundere colectivul nostru de elevi și profesori va acționa, în paralel, pe două planuri. Unul este cel al completării, mai ales prin riale tr-o sință fizică radioactivi ;vom ocupa de amenajarea unor cabinete pentru toate disciplinele tehnice, vom moderniza cabinetul de științe sociale. Al doilea plan, de fapt cel mai important, este îmbunătățirea conținutului procesului educativ.Secretarul general lui ne-a recomandat formăm pe copiii ce ne încredințați ca personalități complexe, pregătiți bine într-un domeniu^ intr-o meserie, dar, totodată, cunoscători ai domeniilor și științelor învecinate, posesori ai unei bogate culturi generale. Urmînd aceste indicații, am obținut citeva rezultate bune, pe care ne propunem să le generalizăm. în primul rînd, am hotărît să modernizăm atît activitatea din clasă cît și cea din ateliere : în ambele spații să se învețe. La clasă, lecțiile nu mai sint „teoretice". Profesorii, dintre care multi sînt ingineri sau cercetători, fac mereu trimiteri la aplicațiile practice, se mută chiar în atelier, cind este cazul, pentru a prezenta acolo, pe viu, o lege a fizicii, sau a mecanicii. In atelier, de circa 4 ani nu se mai muncește „mecanic". fără a se ști ce piesă se strunjește. la ce servește, ce calcule stau la baza prelucrării ei. pe baza căror legi ale științei a fost construit și funcționează utilajul. Inginerii și maiștrii pornesc prin a explica toate aceste lucruri, prin a Ie rezolva împreună cu elevii, mai întîi prin calcul. Mai mult decit atît — pentru a evita specializarea îngustă — am desființat „barierele" între lăcătușerie. prelucrări, electronică și celelalte specialități. Repartizăm unei clase o lucrare de mare complexitate, cum este realizarea unui laborator de fizică, după o concepție nouă, originală, pe care-1 „exportăm" în județele învecinate, sau orga de lumini — o comandă pentru Casa de cultură, care se va finaliza cu mari economii valutare. Pentru a duce la bun sfîrșit o asemenea comandă, de care răspund, elevii învață lăcătușerie și strungărie și sudură și electronică. Toate acestea, pe

aiitodotare, a bazei maie- a școlii. Vom da, în- primă etapă, în folo- un nou laborator de și un altul de izotopi în continuare ne
instructiv-al partidu- mereu să-i sint

lingă specializarea lor de bazâ în domeniul reactorilor energetici și nucleari ! Din liceul nqs- ■*—, care este de matematică- ie» ln- teh- Această
tru. fizică. Toți cu mai multe vățate, cu nice foarte politehnizare, ceput-o practic cu cîțiva ani în urmă, tot la îndemnul secretarului general al partidului de a da țării specialiști multilateral pregătiți. a contribuit vizibil și la ridicarea nivelului la învățătură. Acum 5 ani, cînd în ateliere se executau doar grilaje și suporturi de fier, nivelul notelor era mediocru. De cînd ne-am propus să executăm doar unicate. doar lucrări care să-1 determine pe elev să caute să-și amintească noțiunile învățate la clasă și chiar să-și însușească altele noi, notele au făcut la rindul lor un salt impresionant. Pornind de la necesitatea de a învăța mai multă matematică, fizică, tehnologie pentru a face față lucrărilor din atelier, elevii noștri au ajuns pe primul județ la concursurile pe te ; au cucerit în ultimii toate locurile I și II la cursul național de invenții și inovații ; doi elevi ne-au adu» Marele premiu al Concursului internațional de creație tehnică ; absolvenții din acest an au reușit în proporție de 70 la sută în învățămintul tehnic, mai ales la facultățile unde s-a intrat cu medii peste 9.10, 9.30 : electronică, automatică, aeronave. Ceilalți 30 la sută s-au încadrat la Institutul de reactori energetici și nucleari. Pentru a contribui la realizarea politehni- zării, 4 ingineri și 3 fizicieni și-au alcătuit norma — jumătate la clasă, jumătate în ateliere ; numărul lor va crește. De asemenea, așteptăm un ajutor prețios din partea organizației U.T.C., care s-a angajat să cuprindă în cercurile tehnico- științifice un număr mult sporit de elevi față de anul trecut și, totodată, să analizeze regulat felul în care se realizează pregătirea individuală a fiecărui elev.îndemnul secretarului general al partidului de a acționa cu mai mult curaj, cu mai multă fermitate împotriva specializării înguste. pentru politehnizarea în- vățămîntului este adresat nu numai cadrelor didactice ci și elevilor, școli.demn înseamnă a. acționa cu hotărîre, cu spirit de inițiativă, cu competență ; înseamnă a realiza o strînsă colaborare între cadre didactice, organizația U.T.C. și elevi — fiecare dintre acești factori avind răspunderi majore în perfecționarea procesului de învățămint.

absolvenții meserii cunoștințe variate.pe care am în-

loc în obiec-3 ani Con-

organizațiilor U.T.C. din A răspunde acestui în-

CREAȚIA ȘTIINȚIFICA ȘI TEHNICA
Marți dimineața a avut 

loc în Capitală ședința co
misiei centrale de organizare 
și coordonare a acțiunii de 
stimulare a participării ma
selor la creația științifică și 
tehnică în ediția a Il-a a 
Festivalului național „Cin- 
tarea României". Au 
cipat reprezentanții 
siilor de organizare 
dețe și ramuri, ministere, ai 
altor instituții centrale și ai 
unor institute de cercetare și 
proiectare.

In cadrul ședinței au foșt 
dezbătute și aprobate măsu
rile ce vor fi întreprinse în 
perioada următoare pentru 
sporirea contribuției crea
ției tehnic» românești la 
îndeplinirea și depășirea 
sarcinilor de plan pe anul 
1978 și a pregătirii planului 
pe anii 19'9—1980. Ia reali
zarea unei calități noi. su
perioare în toate domeniile 
de activitate.

parti- 
comi- 

din ju-

CINEMA
DRUM FARA ÎNTOARCERE : 

Victoria (orele 2; 11,15; 13,30 ;
15,43; 13; 20,15).

REPORTAJ DESPRE FERICIRE: 
Central (orele 18; 18,15; 20,30).

CU MIINILE CURATE: Cen
tral (orele 9.15: 11,30; 13,45).

GHINIONISTUL : Scala (orele 
9; 11,15; 13.30; 15,45; 18; 20.30);
Favorit (orele 11,15; 13.30; 15,45: 
18; 20,15); Grădina Capitol (ora 
19,15); Capitol (orele 0,15; 11,30 ; 
13,45: 16: 18,15; 20.30).

PRIETENA NOASTRĂ VEVE
RIȚA: Giulețti (ora »); Favorit 
(ora 0).

FIUL FEȚEI PALIDE: București 
(orele »: 11.15; 13,30; 16; 18.15;
20,30); Grădina Dinamo (ora 
19,00).

REVANȘA : Patria (orele s; 
11,13; 13.30; 15,45; 18,00; 20,15); Me
lodia (orele 9; 11,13; 13,30; 16 ;
18,15; 20,30); Gloria (orele 9; 11,15; 
13,30; 15.45: 18; 20,15); Modern (o- 
rele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20,15); 
Grădina Modern (ora 19).

CELE 12 MUNCI ALE LUI AS
TERIX : Doina (or?le 9,15; 11.30; 
13,45: 18; 20).

INSULA EGRETELOR ARGIN
TII: Doina (ora 15,30).

AL TREILEA JURAMÎNT: Lu
ceafărul (orele 8.45; 11.30: 14.15; 
17,15; 20) ; Festival (orele 9; 11.45: 
14.30: 17.15; 20); Feroviar (orele
«; 11,45; 14.so; 17.15; 20); Grădi
na Luceafărul (ora 18.45).

CURIERII DIPLOMATICI RO-

Buzeștl (orele 2; 11,15; 13,30; 
18; 20.15).

ORCHESTRA AMBULANTA : 
Excelsior (orele 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Grădina Aurora (ora
19) ; Aurora (orele 0; 11,15; 13.30;
15.45; 18; 20,15).

MATEIAȘ GÎSCARUL: Excel-
■ior (ora 9).

INCREDIBILELE AVENTURI 
ALE UNOR ITALIENI IN RUSIA: 
Bucegi (orele 9; 11; 13; 
17,45; 20); Grădina . Bucegi 
19.30).

SOȚUL MEU : Grivița
9; 12: 16; 19); Giulești (orele 12; 
16; 19); Volga (orele 9; 12; 16; 19).

ÎNTOARCEREA PROSCRIȘI
LOR: Lira (orele 15.30; 18; 20).

MELODII, -------------
(orele 11,15;

SlMBURII 
ca (ora 9).

CAPCANA
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45;
20.15); Flamura (orele 11,15; 13.30; 
15,45; 18; 20,15); Grădina ----- ---
(ora 19.15).

ULTIMUL CARTUȘ : 
ra (ora 9).

PROFETUL.
DELENII : Ferentari 
17,15;

UN 
le 9:

UN
SA-L
rele 16; ___

CORSARUL DIN INSULA : Da
cia (orele 9; 11,15; 13,30: 15.45; 18;
20) ; Cotroceni (orele 11.15; 13.30;
15.43: 18; 20.15).

MEREU ÎMPREUNA : Co
troceni (ora 9).
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15.30; 
(ora

(orele

MELODII : Munca 
13,30; 15,45; 18; 20). 
DE VIȘINA : Mun-

ÎN MUNȚI : Tomis 
~ 13,30; 15,45; 18 ;

Tomis

Flamu-

și AR-AURUL
(orele 15 ;

19.30).
OM CU IDEI :
11.15; 13.30; 15;
OM PE CARE NU TREBUIE
UITAM : Drumul Sării (o- . 

18; 20).

Eforie (ore-
18,15 ; 20.30).

Tineri muzicieni români
c

CARNET CINEMATOGRAFIC

laBayreuth, — străvechea citadelă a artei wagneriene, găzduiește de cițiva ani o impunătoare reuniune muzicală a tineretului. Sute de instrumentiști și cîntăreți din toate țările lumii iși dau. an de an. intîlnire sub emblema Reuniunii Internaționale de tineret de la Bayreuth, omagiind muzica, demonstrîndu-și aptitudinile, confruntîndu-și forțele în numele idealurilor artei muzicale.In marea orchestră (cu tineri din toate țările), în ansambluri corale, de cameră, de operă tinerii gindesc în comun asupra partiturilor, descifrează în comun (sub supravegherea unor profesori din diferite colțuri ale lumii) sensurile unor capodopere ale artei sonore, și in cele urmă le prezintă publicului Bayreuth sau din localitățile vecina te.Un inimos organizator, muzician de mare orizont, Herbert Barth se află in fruntea tuturor acțiunilor și prin strădania sa an de an, Bayreuth-ul devine. paralel cu centrul wagneris- mului. o impunătoare scenă a tinerelor forțe interpretative.

din din în-un

Nu numai
(Urmare din frag. I)

BayreuthLa Bayreuth au fost prezențî anul acesta zeci de tineri mentiști și cîntăreți din nia. Instituțiile muzicale rii. conservatoarele din rești, Cluj-Napoca, Iași mis delegații puternice, celent instrumentist reștean, profesorul Paul îndruma dealtfel cursul ansamble de suflători...Am sosit Ia Bayreuth timele zile ale întilnirilor, in plină etapă a producțiilor finale după săptămînile de studii. Știința, harul, forța de expresie ale tinerilor muzicieni români erau de neegalat, tn marea orchestră simfonică de la Bayreuth din 100 de instrumentiști, 34 veneau din România. Am ascultat lucrări de Lutoslavschi, Schumann, Mu- ssorgski. Culoarea interpretărilor era dată indiscutabil de frumusețea tonului, cultura stilistică, înalta școală tehnică, specifice interpreților din România. Dealtfel, importante locuri din orchestră erau ocupate de români ; Elena Popescu (unul din cei 3 concert-maeștri). Vasile Oprea, prim cornist, Gheorghe Mușat —

instru- Româ- ale ță- Bucu- au trilln ex- bucu-Staicu, pentruîn ul-

beneficiari
2.00 Teleșcoală. 10.00 Șoimii pa

triei. 10,10 Antena vă 
Spectacol prezentat de 
Neamț. 11,10 Tribuna TV: 
„Confruntări ideologice in 
contemporană". Curentul 
11,30 Tezaur folcloric. 11,45 
16.00 Telex. 16.05 Cenaclul

aparține, 
județul 

‘ Ciclul 
lumea 
„neo". 
Telex. 
Tele- 

școală. Cenaclul „Tinere condeie" 
de la Tabăra de creație Iași. 16.35 
Curs de limbă germană. 17,05 Din 
țările socialiste. 17.15 Mult e dul
ce... lî,40 Muzica In Imagini. 
Telecronica pentru pionieri. 
Tragerea pronoexpres. 18,43 
tivaliil „Cîritarea României". 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
La ordinea zilei In 
20.10 Muzică populară 
ai acordeonului. 20.25 Noi, femei
le! 20,55 Telecinemateca: „Perla". 
Premieră TV. Producție a studiou
rilor mexicane. 22.20 Telejurnal. 
22.30 Campionatul mondial de vo
lei masculin, selecțiuni înregis
trate de la Ancona (Italia),

PROGRAMUL 2

18.15
18,35 
Fes-
19.20
19,50 

economie. 
- Virtuozi

19,50 Desene animate. 20.10 Stu
dio T '78. 20.40 Treptele afirmă
rii. Laureați ai Festivalului muzi
cii de cameră — Brașov, ediția 
a 9-a. 21.15 Telex. 21.20 Mat aveți 
o întrebare? O nouă geografie a 
sistemului solar.

înainte se aflaseră secretara comitetului U.T.C. și responsabila cu probleme de propagandă ? Unul nu foarte complicat : singura contribuție a acestora la realizarea planului amintit era una strict organizatorică, de mobilizare a uteciștilor Ia acțiunile propuse și realizate la club. Dar, oare, este firesc ca rolul organizației U.T.C. să fie numai acela de participant, de beneficiar al unor manifestări politico-ideologice și cpltural- educative ? E adevărat, și Ionica Țirloi și Antoaneta Dră- gan au sarcini mari de producție, au o muncă ce le solicită intens. Nimeni nu poate avea pretenția ca într-o întreprindere cu un număr atît de mare de uteciști secretara comitetului U.T.C. să facă totul, să propună. să realizeze toate activitățile. Cu atit este mai logică antrenarea unui număr cît mai mare de tineri în alcătuirea și îndeplinirea programului de acțiuni mepit să contribuie la educarea și formarea conștiinței comuniste, cu atit mai mult este indispensabilă împărțirea

unor sarcini concrete marii ma- o nuEste carejorități a uteciștilor. modalitate de lucru poate avea decit rezultate dintre cele mai fericite : o corespondență intimă între dorința de a cunoaște a tinerilor și marile probleme sociâl-politice, economice, culturale ridicate de construirea societății socialiste multilateral dezvoltate, o varietate de forme de realizare a temelor în strinsa legătură cu disponibilitățile receptive ale vîrstei tinere și nu in ultimul rînd creșterea conștiinței comuniste a uteciștilor prin înseși responsabilitățile care-i solicită. în măsura în care cei peste 1 100 de uteciști de la Fabrica de confecții din Rîm- nicu Sărat nu vor mai fi doar „publicul" unor nifestări, la clubul lor sau punctul de documentare, < organizatorii lor. care ei vor fi propune teme și le vor za în aceeași programul de acțiuni va fi mai bogat, mai variat și va răspunde în mai mare măsură necesităților educaționale specifice fabricii de confecții.

interesante ma- i la ci și in măsura in aceia care vor și reali- ' măsură, deci.

prim trompetist, Tiberfu Cenușe solistul compartimentului de trombon. Lucia Botar-Chioreanu, prim harpistă. Piesa solistică (o excelentă lucrare concertantă pentru 4 corni și orchestră de Robert Schumann) a avut drept soliști instrumentiști I teni: Nicolae Oosa, Ion Simion Jebeleanu. Paul Virtuozitatea, căldura precizia ritmică, perfecțiunea dozajului între grupa solistică și orchestră au adus ire a publicului, aAm mai ascultat muzică de cameră Robert Hinze. Instrumentiști din R.F. Germania, Canada, Ungaria, Argentina, Cehoslovacia, Austria. Israel, Marea Britanie au atacat un repertoriu dificil, profund ilustrativ pentru unele din tendințele creației muzicale a veacului nostru: Bartok, Zimmerman, Halaczinsky, Ligetti. „Greul" concertelor, momentele solistice au fost din nou deținute de tineri artiști români : pianiștii Emil Duțulescu și Justin Oprean în celebra sonată de Bartok (cintată cu rigoare stilistică, avint, înaltă tehnică) și cvartetul Arpeggio (Mihnca Evian, Florin Szigeti, Lucia Petrescu- Friedman, Dorel Fodoreanu) într-o evoluție caracterizată prin culori de mare farmec, putere de colaborare (in Melodie de Ligetti).Impunătoarea prezență românească la Bayreuth a fost zi de zi consemnată în ziarele vest- germane.Referindu-se la concertul inaugura) al festivităților, Erich Rappl remarca in „Nordbayeris- cher Kurier" înalta tinută a corului studenților Conservatorului din Cluj-Napoca (dirijor Florentin Mihăescu). „Ansamblul coral — notează cronicarul — a entuziasmat pr’m frumusețea vocilor, înalta cultură a armoniei sale. Interpretarea Cvartetului de Debussy de către formația hucureșteană Arpeggio — continuă cronicarul, referindu-se Ja alt moment a! concertului MSr* fost punctul artistic cu!rnjdEP< al manifestării. Virtuozi de fftffi- te. interpreților le-a reușit o prezentare in care sensibilitatea și elanul »-au completat in mod fericit".Măiestria tinerilor înterpreți români a fost la Bayreuth una din marile demonstrații ale înaltelor idealuri ale școlii muzicale, ale culturii muzicale românești.
IOSIF SAVA

bucureș- i Kațiu, Staicu. tonului.înalta prețu- criticii.un concert de îndrumat de
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REVANȘA
Cineast experimentat. avind 
bogată filmografie ce ilus- 

profesio- Sergiuo _
trează cu un riguros 
nalism diverse genuri, Nicolaescu nu uită personajele 
îndrăgite de public rezervindu- 
le noi traiectorii existențiale. 
Astfel, prefața recentului film Revanșa o constituie reînvierea 
spectaculoasă, credibilă și nu 
fără o notă de umor, a comisa
rului Moldovan, capabil să par
ticipe cu aceeași dezinvoltură și 
eleganță la lichidarea crimelor 
legionare.

Scenariul Revanșei (autori : Sergiu Nicolaescu. Vintilă Corbul. Eugen Burada, Mircea Gîndilă. după o idee a regizoru- 
_ lui) îmbogățește motivația ac- 
’’ țiunilor comisarului Moldovan, 

conferindu-i in același timp 
dimensiuni psihologice mai com
plexe. eliberate de schematis
mul ușor detectabil în Un comisar acuză, tn același timp, 
scenariul, bine structurat dra
matic, subliniază rolul contac
tului avut cu comuniștii (Mol
dovan este salvat de la moarte 
de muncitorul Pîrvu și tova
rășii acestuia), sensibilizarea 
conștiinței politice a unui pro
fesionist al duelului cu . răufă
cătorii într-un tensionat mo
ment de istorie.

Film de acțiune. Revanșa nu 
ignoră regulile genului apelînd 
fără ostentație la urmăriri, cap
cane, suspens : important este 

■ faptul că in spatele palpitante
lor acțiuni ale comisarului Mol
dovan se descifrează cu ușurin
ță un panoramic politic în care 
destinele tării erau puse în cum
pănă de mișcarea legionară, de 
subordonarea politică față 
Germania hitleristă. In 
context rezistența opusă 
comuniști, de forțele democra
tice capătă autenticul relief al 
singurei opțiuni posibile, exis
tente pentru oamenii cinstiți, 
pentru cei care nu și-au trădat 
țara în momente grele. Răfuiala 
comisarului Moldovan cu si
nistrul Paraipan (același minu
nat actor Gheorghe Dinică, 
tent la nuanțele malefice 
personajului, la măsura < 
a unei psihologii primare, 
lipsită însă de subtilități 
ce) se complică in zilele 
Hunii legionare cu misiuni 
crete, cu descinderi 
loase. confirmind 
știința exploatării 
lui acțiunii arătate 
încă din filmul ( curate.

Dacă în ritmul secvențelor po-

de 
acest 

de

a- 
ale 

exactă 
, nu 

fero- 
rebe- 

se- 
i spectacu- 
încă o dată 
dinamișmu- 

de cineast Cu mîinile

vestea Revanșei tfi păstrează 
coerenta șl fascinația vizuală, 
aceasta se datorește unei 
echipe admirabil dirijate de 
cineastul-interpret, capabil să 
refuze contrafacerile reconsti
tuirilor de mucava sau o at
mosferă trucată de ignorarea 
epocii evocate (erori prea des 
întilnite la alți autori). Istoria 
rămîne pentru Sergiu Nicolaes- cu o permanentă lecție de adevăr 
pe care, la rindul său, regizorul 
o transmite spectatorilor in 
spiritul proporțiilor juste, me
nite să învețe și să educe.

' Dacă uneori semnul de între
bare poate plana asupra peri
pețiilor comisarului justițiar, de 
vină este infailibilitatea sa in 
situații aparent fără ieșire 
(duelul din abator, evadarea din 
prefectura poliției). Nu est» 
mai puțin adevărat insă că e- 
laborarea personajului (care, 
nu mai este un secret pentru 
nimeni, provoacă adevărate re
corduri la casele cinematogra
felor) implică tocmai această 
notă definitorie ce caracterizea
ză eroul popular — infailibilita
tea.

Imaginea semnată de Nicolae Girardi urmărește obținerea ex
presivității fără efecte specta
culare in sine, decorurile și 
costumele (arh. Marcel Bogos și Dodu Bălăsoiu, Marga Moldovan) contribuie la o situare 
exactă in epocă, montajul (Mioara lonescu) menține fără stri
dențe ritmul interior al narațiu
nii, iar coloana sonoră (Anușa- van Salamanian) și ilustrația 
muzicală (Ileana Popovici) con
tribuie prin accentele dramati
ce la constituirea atmosferei și 
la sublinierea momentelor 
tensiune.

Secondat de o echipă de 
terpreți încercați, în rindul 
rora mențiunile sint dificile (Ion Besoiu. Jean Constantin, Amza Pellea, Al. Dobrescu, Silviu Stănculescu. Aimăe Iaco- bescu. Mircea Albulescu, Mihal Pălădescu. Emanoil Petruț. Colea Răutu. Ion Dichiseanu), Sergiu Nicolaescu promite 
finalul filmului o revenire 
comisarului justițiar, mult 
drăgit de public. Și dacă vanșa constituie o reușită 
plină în genul re-creat de Sergiu 
Nicolaescu 
său. nu ne rămîne decit să aș
teptăm cu nerăbdare viitoarele 
acțiuni ale dinamicului comisar.

de

în
că-

în
« 

fn- 
Re- 
de-

pentru personajul

CALIN STANCL’LESCU
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ACEXDALa Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România a avut loc, marți dimineața, solemnitatea decorării membrilor delegației de activiști politici a Armatei populare coreene, condusă de generalul de armată Să Ciăl, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, șeful Direcției generale politice a Armatei populare coreene. care ne vizitează țara.înaltele distincții au fost în- minate de tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat.La solemnitate au luat parte general-locotenent Gheorghe Gomoiu, adjunct al ministrului apărării naționale și secretar al Consiliului Politic Superior al Armatei, general maior Ilie Ceaușescu, secretar adjunct al Consiliului Politic Superior al Armatei.A participat Sin In Ha. ambasadorul R.P.D. Coreene la București.Prin Decret Prezidențial au fost conferite ordinul ,.Tudor Vladimirescu", clasa I. generalului de armată Să Ciăl. șeful Direcției generale politice a Armatei populare coreene : ordinul „Tudor Vladimirescti", clasa a II-a, generalului maior O Ghiăng Hun, generalului maior Ok Bong Rin, generalului maior Kim îng Do : medalia „Virtutea ostășească", clasa I. locotenent colonelului Ciăn Ciang Zun, maiorului Pak lâng Sin și maiorului Im Ciang Bin.Tovarășul Emil Bobu a transmis, în numele tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, comandantul suprem a! forțelor noastre armate, calde felicitări si cele mai bune urări cu prilejul conferirii înaltelor distincții ale statului nostru.Generalul de armată Să Ciăl a exprimat, în numele delegației de activiști politici a Armatei populare coreene, calde mulțumiri tovarășului Nicolae Ceaușescu, precum și Consiliului de Stat, pentru acordarea înaltelor distincții, expresie grăitoare a relațiilor de prietenie dintre popoarele și armatele celor două țări.Tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului. ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, a primit marți după-amiază pe C.T. Charland, asistent al adjunctului ministrului industriei și comerțului din Canada, conducătorul delegației participante la cea de-a 5-a sesiune a Comisiei mixte româno-canadiene pentru promovarea relațiilor comerciale și cooperării economice.Au fost abordate, cu acest prilej, aspecte actuale ale colaborării economice dintre cele două țări, ale extinderii și diversificării schimburilor comerciale.în aceeași zi, Alexandru Măr- găritescu, prim adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice . internaționale, și C. T. Charland, asistent al adjunctului ministrului industriei și comerțului din Canada, au semnat un protocol care prevede o serie de măsuri pentru lărgirea schimburilor comerciale și dezvoltarea cooperării economice și tehnice. în special în domeniul construcțiilor de mașini ți al industriei extractive.

Marți dimineața, s-au încheiat convorbirile oficiale dintre ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, și ministrul afacerilor externe al Thailandei, Upa- dit Pachariyangkun.în cursul convorbirilor, consacrate analizei stadiului actual și evoluției relațiilor dintre cele două țări, s-a evidențiat dorința comună de a se identifica noi posibilități și acțiuni concrete pentru impulsionarea și extinderea colaborării bilaterale pe plan economic, cultural, științific și în alte domenii de interes reciproc, precum și a schimburilor comerciale.
★Marți după-amiază, a părăsit Capitala ministrul afacerilor externe al Thailandei, Upadit Pachariyangkun. care, la invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, a făcut o vizită oficială în țara noastră.Pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutat de Ștefan Andrei, Cornel Pacoste, adjunct al ministrului afacerilor externe, de funcționari din M.A.E.
★înainte de plecare, ministrul afacerilor externe al Thailandei a făcut o declarație presei.Referindu-se la relațiile dintre România și Thailanda, oaspetele și-a exprimat convingerea că acestea se vor dezvolta în viitor pe plan politic, economic și în alte domenii de interes comun. El a subliniat că Acordul comercial semnat la București „va servi drept o bază solidă pentru extinderea schimburilor reciproce, pentru intensificarea cooperării bilaterale".Ministrul thailandez a relevat profunda satisfacție de a fi fost primit de președintele Nicolae Ceaușescu, apreciind această întrevedere drept punctul culminant al vizitei întreprinse în țara noastră. „Am avut — a spus el — o convorbire foarte interesantă cu președintele Nicolae Ceaușescu, personalitate proeminentă a vieții politice internaționale, eu o viziune largă asupra lumii contemporane. Este bine cunoscută și a- preciată în Thailanda preocuparea șefului statului român pentru soluționarea marilor probleme ale omenirii de astăzi, cu participarea tuturor statelor, indiferent de mărimea sau orîn- duirea lor socială, pentru asigurarea păcii mondiale, pentru a- firmarea dreptului fiecărui popor de a se dezvolta liber, potrivit voinței și aspirațiilor sale legitime".Oaspetele a împărtășit impresiile deosebite prilejuite de vizita în România, remareînd progresele importante realizate de poporul român, sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu.La Combinatul de îngrășăminte chimice din Tîrgu Mureș au intrat în exploatare două noi și importante capacități — fabricile de amoniac și acid azotic nr. 4.în telegrama adresată, cu a- cest prilej Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, se spune : înfăptuind indicațiile prețioase pe care ni le-ați dat cu ocazia ultimei dumneavoastră vizite de lucru la Combinatul ;,Azomureș“, din luna iunie a anului acesta, organizația de partid. toți oamenii muncii din combinat — români, maghiari și germani —. se anJ gajează să depună toate eforturile de a valorifica întregul potențial material și uman pentru a contribui la măreața operă de înflorire * patriei noastre socialiste.

PREGĂTIND RECOLTA VIITOARE, 
LUCRĂTORII OGOARELOR 

INTENSIFICĂ RITMUL LA CULES
(Urmare din pag. I)Peste cîteva zile, la C.A.P. Titu cooperatorii, mecanizatorii și elevii vor intra în lanurile de porumb. Pină atunci, întreaga gamă de lucrări enumerate pină acum se desfășoară într-un ritm intens, iar garanția că recoltarea porumbului va cuprinde un număr sporit de forțe este sigură.

MOBILIZAREA TUTUROR 
FORȚELOR PENTRU 

DECLANȘAREA CAMPANIEI 
PORUMBULUINici la C.A.P. Vișina, județul Dîmbovița, recoltatul porumbului nu a început. în schimb, la celelalte lucrări, ritmul se menține ridicat. Demn de remarcat este efortul celor douăzeci de mecanizatori care întorc brazdă.

ÎN JUDEȚUL ARGEȘ

Elevii și studenții-
prețiosCampania agricolă de toamnă a antrenat în județul Argeș ample forțe la strinsul rodului bogat din acest an. Ca de fiecare dată, la apelul organizațiilor de tineret din orașe și comune au răspuns prezent un mare număr de elevi și studenți. Astfel, de la 15 septembrie și pînă la 7 octombrie, în vii, livezi și pe ogoare vor lucra peste 10 000 elevi din licee și 200 de studenți. Ei ajută la recoltarea și sortarea fructelor, legumelor, la recoltarea porumbului, florii soarelui, la culesul strugurilor. La aceleași lucrări participă peste 35 000 de elevi din școlile generale ar- geșene. La fermele Valea Mare,

De la 80 de constructori
(Urmare din pag. I) lucrat peste 100 de oameni, la săpături, încărcare-descărcare de materiale etc. Despre eficiență vă dau cîteva cifre. în iulie s-au realizat 1 596 ore și lucrări in valoare de 6 675 lei. în august 6 519 ore cu 11 200 Iei.— Care este contribuția celor ce urmează să primească locuință ?— Aceștia lucrează 300 de ore. V-aș putea aminti pe tinerii Sergiu Manolescu, mecanic la atelierul central, Tudor Țigăna- șu, miner la Roșiuța care au repartizate apartamente în blocul 5. Unii mineri vin să-și ajute colegii, așa cum s-a întîmplaț cu ortacii lui Valentin Bozbici de la Lupoaia. Primim, de asemenea. un mare sprijin din partea conducerilor întreprinderilor care ne trimit oameni să lucreze la locuințe.în această vară, aflăm de la Constantin Rotaru, secretarul comitetului orășenesc al U.T.C., s-a organizat un șantier lo

discuie, pregătesc semănatul de toamnă. Indiferent de starea timpului, cu sol uscat sau no- roios, ritmul arăturilor se menține constant, existînd posibilitatea ca însămînțatul să se încheie înainte de vreme. Cel mai bun argument ni-1 oferă mecanizatorul Anghel Negrea : „N-am coborit bici o Zi sub ritmul de 4—5 hectare arate. Nici eu, nici colegii mei : Ion ftădulescu. Marin Marinescu, Constantin Vinti- lă. Dumitru IonaȘcu, Ion Ștefan, Alexandru Ghinoiu". Din categoria de lucrări pregătitoare face parțe și administrarea îngrășămintelor naturale. Zilnic, zece atelaje, remorci fac cîteva drumuri spre cîmp iar împrăștie- rea. făcîndu'-se mecanizat, ține pasul cu transportul.Tot la C.A.P. Vișina contimiă recoltatul florii soarelui. „Glo- 

în bătăliaIzvoran, Văleni, Vrămești și Călinești din cadrul Stațiunii experimentale viticole Ștefănești, fac dovada hărniciei lor elevi de la liceele industriale nr. 1, nr. 5 „N. Bălcescu", „Zinca Golescu", textil și economic din Pitești. Aceeași hotărîre, de a obține rezultate frumoase am întilnit-o și la fermele Cîmpulung, Mihă- iești, Suslănești și Lucieni din cadrul I.A.S. Cîmpulung, unde 550 de uteciști muncesc zi-lumi- nă le recoltatul fructelor. Prin modul cum se angajează în a- ceastă adevărată bătălie a recoltei ei fac cinste colectivelor din care provin : liceele pedagogic, „Dinicu Golescu", indus-

cal de muncă patriotică la construcția de locuințe. 200 de elevi de la Grupul școlar minier au lucrat în serii de cîte 50 la blocurile 3, 4 și 5 la sortatul și stivuitul materialelor, la căratul betonului pentru turnarea șapei, la efectuarea curățeniei în apartamente și in jurul blocurilor. Ni se spune că in mod deosebit s-au evidențiat în această am* plâ mișcare patriotică tinerii de la I.T.A., Fabrica de ciorapi, cooperatorii de la „Progresul" și „Arta casnică", minerii. De fapt toți cei aproape 6 000 de uteciști cîți are organizația. Pe șantiere s-a născut inițiativa „Să lucrăm o zi pe lună cu materiale economisite". Ca urmare, în contul organizației au fost înscrise 10 tone de ciment și 2 tone fier beton.INIȚIATIVELE BUNILOR GOSPODARI„Cel mai frumos bloc", „Cel mai bine ’ntreținut apartament", „Cea mai îngrijită scară".. Trei acțiuni inițiate de organizațiile 

riile" conduse de Ion Nemeș, Gheorghe Duman, Constantin Nemeș, mai au de străbătut multe hectare. Asemenea lor mai au mult de lucru și cele două combine, care bat în staționar fasolea cultură pură, recoltată dc cooperatori. Datorită timpului nefavorabil recoltarea acestor două culturi a început mai tîrziu. De aceea se cere acum o mobilizare mai intensă a forțelor mecanice și umane pentru terminarea acestor lucrări, pentru declanșarea campaniei porumbului.
LEGUMELE - RECOLTATE 

Șl TRANSPORTATE 
IN ACEEAȘI ZIConstantin Iorțiță, primarul comunei Belciugatele, are cuvinte de laudă la adresa oamenilor, a

un ajutor 
recolteitrial nr. 2 și institutul pedagogic.în fermele aparținînd I.A.S. Costești 900 de elevi din Cos- tești și comunele învecinate recoltau, alături de cooperatori. porumb și floarea soarelui. Cuvinte de laudă, din partea gazdelor, și la I.L.F. Pitești, pentru munca prestată de viitorii chimiști, ' de Ia Liceul industrial nr. 4. Georgeta Berechet, Adriana Gheorghe, Nicolae Anghel, Tudor Georgescu, Marin Badea se constituie in exemple grăitoare pentru hărnicia colectivului. VASILE ARHIRE
Ia... 17000de tineret și femei. Pionierii și șoimii patriei s-au alăturat și ei cu inițiativa „în orașul Motru — o floare pentru fiecare locuitor a) țării". Orașul este o imensă grădină-: 100 ha de parcuri, spații și zone verzi. Numai anul acesta s-au plantat 4 km de gard viu, 100 000 arbori și 10 000 pint Milioane de trandafiri, begonil, petunii. Plopi și tei. Salcîmi și sălcii mirositoare. în Motru e- xistă un frumos obicei. în ziua căsătoriei fiecare tînără familie plantează doi pomi. Așa au făcut de curînd Elena Corbea- nu și Dumitru .Vilceanu. A- sociațiile de locatari, deputății, între care tinerii Profira Venter, Domnica Dobrescu și Constantin Rotaru au grijă ca orașul să fie mereu mai frumos. Tînăra ing. Cornelia Ularu, șefa oficiului sistematizare, îacob Cruceanu. tehnician principal țin să ne spună că majoritatea străzilor poartă nume de flori : Bd. Trandafirilor, aleile Castanului, Plopilor. Bradului, Molidului, Teiului, Liliacului... Si dacă n-au 

tinerilor din cele două cooperative agricole de producție din raza comunei. De asemenea, nu are nimic de reproșat felului în care elevii, conduși de profesorii Antoaneta Duminică, Cristina Andrei și Gheorghe Poștări- ță. lucrează la recoltatul, sortatul și încărcatul în mijloacele de transport a legumelor. Un lucru rămîne însă neclar, ritmicitatea sosirii autocamioanelor și remorcilor în cîmp, a mijloacelor trimise de I.P.I.L.F. Oltenița.— Zilnic, livrăm de pe cele 100 hectare de grădină circa 40 tone de legume — spune șefa fermei, Ivana Timiș. Am putea livra și mai mult, pentru că cei 160 elevi care ne ajută la recoltat, alături de cei 50 de muncitori pe care îi avem, sînt în măsură să recolteze și să încarce peste 50 tone de tomate, varză, rădăcinoase. La tomate, de pildă, ne-am făcut planul valoric în proporție de 60 la sută, dar nu am cules nici jumătate din recoltă. Avem sole unde incă nu s-a cules nimic. De aceea, un număr mai mare de mijloace de transport dirijate spre noi ne-ar determina să scoatem din grădină producții și mai mariiîn ziua raidului nostru, o zi relativ’ satisfăcătoare pentru modul în care a fost organizat transportul, au fost livrate pînă la ora prinzului 21 tone tomate, existînd posibilitatea ca pină la sfîrșitul zilei această cantitate, să se dubleze. Dar, a fost o Zi de excepție. Cîte astfel de zile nu își doresc muncitorii și elevii din ferma de legume a inginerei Timiș ? Ar fi cazul să le dorească și șoferii de la Autobaza Oltenița.
OVIDIU MARIAN 

PAVEL PERFIL
O. PLEC AN

nume de flori unele străzi sînt veritabile cărți de vizită : Solitari (locul unde sint blocurile „burlacilor") Tineretului — stradă cu foarte mulți tineri, Bd. Muncii — drumul ce leagă centrul de întreprinderea minieră...Totul este orînduit gospodărește, ca la carte. Minerii de la Lupoaia răspund de blocurile H2, H3, 12, ,14 și J5. Ajută la reparații, amenajează locurile de joacă, le dotează... Uteciștii de la minele Leurda și Horăști au în grijă zona pieții, cooperatorii de la „Progresul" și tinerii de la I.C.S. — centrul orașului. De stadion răspund elevii de la Grupul școlar minier și cei de la Școala generală nr. 2. de parcul cu brazi elevii de la „generală 1“... în 7 luni tinerii au realizat lucrări finanțate în valoare de circa 200 000 lei și 1 500 000 lei la cele nefinanțâte.„...trebuie să ne așezăm gospodărește..." Chemarea a pătruns în fiecare casă. Oamenii s-au statornicit. Orașul crește pe verticala socialismului păstrînd peste ani și ani cele 17 000 de semnături în beton și sticlă. între care și cele ale minerilor care la finele cincinalului vor da țării 10 milioane tone de cărbune.

Pe cîțiva quadrați
• In toate organizațiile U.T.C. din uniați industriale, con

strucții șl transporturi din Capitală s-a declanșat „Decada re
zultatelor maxime in producție".

• Pină la sfîrșitul săptămlnii in curs, se desfășoară faza pe 
sectoare și pe Capitală a concursului profesional „Trofeul ener- 
getlclanulul".

• Azi, la Clubul T 4 se finalizează concursul ce va desemna 
pe „Cel mai bun lăcătuș".
• Această „Săptămină a tinerelor fete" va fi marcau de ac

tivitățile concursului „Muncii, frumuseții și tinereții" la „Trico- 
dava", Adesgo, I.O.R., CESAROM, CIMUIU, „7 Noiembrie", 
IASB, „Stela" și alte uniați cu pondere feminină.
• „Comunistul — model de atitudini și comportări in societa

tea noastră socialistă" este tema lntllnirli tinerilor de la între
prinderea de ciorapi Clmpina cu reprezentanți de frunte al oa
menilor muncii din aceasta unitate.
• O dezbatere la masa rotundă, organizată de tinerii con

structori tulceni, are in atenție întărirea disciplinei muncii pe 
șantiere.

• Un schimb de experiență intre tinerii de Ia „Electrocontact" 
Botoșani cu activul U.T.C. de la „Electrometal" Cluj-Napoca a 
ales ca temă preocuparea față de noii Încadrați in muncă.
• Muzeul orășenesc Cîmpulung organizează expuneri pe tema 

„60 dc ani de la Unirea Transilvaniei cu România".
• Tinerii brașoveni vor cunoaște azi pe ciștigătorli concursu

lui de creație tehnico-ștlințifică din județul lor.
• In vreme ce întreprinderea de recondlționare a cauciucului 

din Tirgu Jiu solicită cantiați suplimentare de materie primă, 
lingă sediul întreprinderii miniere Mahmudia zac aruncate sute 
de anvelope uzate.
• Odată cu Inaugurarea hotelului „Afrodlta", cu 400 locuri de 

cazare, in stațiunea Băile Herculane a Început construcția unui 
obiectiv similar. Capacitatea de cazare a stațiunii, lntr-o singu
ră serie, va fi în acest cincinal de 15 000 locuri.

Caligrafii de buzunar

DRAPERII DE VERDEAȚĂ
Cine vizitează pentru pri

ma dată Suceava nu se mai 
satură să admire vegetația 
luxuriantă, chiar și acum 
toamna, răspindită pretutin
deni. Aleile dintre blocuri 
sint străjuite de plopi fre
mătători și maiestuoși. Peste 
multe garduri și fațade se 
revarsă adevărate cascade de 
iederă și vită sălbatică. Iar 
in micile parcuri, pe care 
le întilnești la tot pasul, săl
ciile plingătoare formează 
deasupra locurilor de trecere 
bolți unduitoare. Privit din 
avion, orașul intreg pare un 
recif scufundat aproape cu 
totul intr-o mare de ver
deață.

Sucevenii sint atit de în
drăgostiți de această bo
găție vegetală incit o pă
zesc cu strășnicie, o îngri
jesc și se străduiesc ne
contenit s-o sporească. Nu 
trece nici un an fără să să
dească noi arbori,/ fără să 
Foto-album 

Grija pentru copiii cooperatorilor din Ceacu, județul 
Ialomița, este cu atit mai mare, cu cit părinții lor 

au acum mult de lucru la strinsul roadelor

planteze garduri vii, fără să 
întărească trunchiurile prea 
fragile. Iată insă că aceas
tă pasiune plină de noblețe, 
dar dusă prea departe, a 
început să se răsfringă ne
gativ asupra vieții unora 
dintre ei. Ascunse în per
dele groase de frunze, unele 
locuințe au devenit reci, 
umede, întunecoase. Iar in 
absența razelor solare au 
apărut și nesfirșitele ro
iuri zumzăitoare de insecte.

Fără îndoială, este o mi
siune dintre cele mai deli
cate să atragi atenția unor 
oameni animați de intenții 
frumoase că zelul lor a în
ceput să supere și trebuie 
temperat sau. măcar, mai 
judicios orientat. Totuși 
îndrăznim s-o facem, cu con
vingerea că. după un mo
ment de contrariere, va ur
ma fireasca și prieteneasca 
înțelegere.

AL. ȘT.

Foto : ILIE PÂNDELE

Marți dimineața, tovarășul Stefan Voitec, vicepreședinte al Consiliului de Stat, a primit pe, Carlos Valenzuela Montenegro, ambasadorul Republicii Chile, in legătură eu încheierea misiunii în țara noastră.între 26 septembrie șl ® octombrie se vor desfășura în R. D. Germană „Zilele literaturii române", manifestare organizata în cadrul schimburilor culturale existente între cele două tari.La Opera Română • avut loc marți dimineață o conferință de presă cu reprezentanți ai Ansamblului de balet al Teatrului Academic de Stat „S. M. Kirov", din Leningard.
★Renumitul anșamblu de balet al Teatrului Academic de Stat „S. M. Kirov" din Leningrad ne vizitează pentru a treia oară țara, în cadrul planului de colaborare culturală dintre România și U.R.S.S. Numărînd în ritmurile sale artiști din trei generații, ansamblul a prezentat marți seara pe scena Operei Române din București un spectacol de gală cu baletul „Giselle" de Adolphe Adam, una din capodoperele geniului, care a dat posibilitate soliștilor, ca si întregului colectiv să-și pună în valoare talentul și capacitatea artistică.Ansamblul leningrădean va mai susține spectacole la București și Iași.

Marți dimineață au început la București lucrările reuniunii subregionale de experți cu tema „Protecția mediului înconjurător și păstrarea eadrului biologie natural în țările balcanice".
între 19—22 septembrie, la București se desfășoară lucrările Reuniunii experțllor cu tema „Tehnologia educației", manifestare organizată sub egida UNESCO, de Institutul de cercetări pedagogice și psihologice.
La invitația Ligii de prietenie cu popoarele din Asia și Africa, în perioada 9—19 septembrie ne-a vizitat țâra Abdel Rahman El Sharkawi, scriitor, secretar general al Organizației de solidaritate a popoarelor din Africa și Asia, împreună cu soția.

SPORT • SPORT
FINALELE DE GIMNASTICĂ ALE „DACIADEI"

Salturi... în clasamente!

a i
samente!

L„ ------ ----- -----------  ---------------------------  -----
ție de concurs, care i-a atras căderea pe locul IV. a urcat vertiginos 

_ _______~______ ; __i _______  ;? lîvT — “
a obținut cea mai ridicată notă a zilei — 9,90 la sol —, dar ne-a im
presionat în mod deosebit la sărituri, unde a reușit din prima încer
care un dublu-salt de kinogramă. cu o aterizare impecabilă. Fentru 
piiiiLlJJdid aspiLQllia XM LLL1U, ctiauv-anva ------- *** ------------ » 'ivi
în momentul de față la Deva, de către antrenorul^emem Bela Karoiyb 

pecetluit victoria finală, care-i aduce titlul de campioană absolută a

EMILIA EBERLE Șl KURT SZILIER - 
NOII CAMPIONI Al TĂRII

Cea de a treia zi a finalelor de gimnastică din cadrul „Daciadei" 
fost o zi a salturilor spectaculoase, înainte și înapoi, dar... în cla-

La feminin, Teodora Ungureanu, aflată luni intr-o slabă dișpozi- 

în clasamentul final individual compus, situîndu-se pe locul II. Ea 
a obținut cea mai ridicată notă a zilei — 9,90 la sol —, dar ne-a im
presionat în mod deosebit la sărituri, unde a reușit din prima încer
care un dublu-salt de kinogramă, cu o aterizare impecabilă. Pentru 
principala aspirantă la titlu, arădeanca EMILIA EBERLE, pregătită 
în momentul de față la Deva, de către antrenorul emerit Bela Karoiyi, 
ziua de ieri a fost mal puțin fructuoasă în privința notelor, dar i-a 
pecetluit victoria finală, care-i aduce titlul de campioană absolută a 
României pe anul 1978 și. totodată, titlul de campioană a ..Daciadei". 
în concursul de aseară, Eberle a pășit cu stîngul. căzînd surprinzător 
de la bîrnă. pentru ca — după aceea — să-și reintre în ritmul obiș
nuit, evoluînd la înălțimea valorii ei. Succesul pe care-1 obține este 
absolut meritat și confirmă indiscutabila clasă internațională a aces
tei gimnaste în virstă de numai 14 ani.

Tot în întrecerile feminine am mai notat o serie de amănunte le
gate de evoluțiile prezentate ieri. Anca Grigoraș și-a regăsit constanța 
și a ocupat locul III; Gabriela Trușcă și Gabi Gheorghiu au evoluat 
în nota obișnuită, adică constant-bine; Marilena Neacșu a pășit pe 
drumul cel bun, iar trio-ul speranțelor — Vlădărău, Dunca și Turner 
— a „rulat" compact spre plutonul primelor 10 sportive.

în fine, referindu-ne la cîteva centre, sînt de subliniat _ garniturile, 
valoroase în perspectivă, aliniate de C.S. Școlarul București, C.S. șco
lar Sibiu, Liceul de gimnastică Onești, C.S.M, Baia Mare și Liceul 4 
Galați. ‘ ,

La masculin, răsturnările au fost șl mai spectaculoase. Stelistul 
Ion Checicheș, care conducea destul de autoritar, a plătit un greu 
tribut ratării de ieri, fiind obligat să se mulțumească in final doar 
cu locul... 4, deși a reușit o săritură de zile mari. In schimb, tînărul 
KURT SZILIER, de la Dinamo București, s-a comportat excelent, re- 
montind handicapul cu care pornea și luînd, în plus, un avans con
sistent, care-i aduce titlul de campion și salvează, astfel, onoarea di- 
namoviștilor. ...

în progres s-au prezentat și cei doi campioni de anul trecut. Dan 
Grecu șl Sorin Cepoi. care — după ce și-au împărțit in 1977 titlul re- 
publicân — își împart acum locurile 2 și 3 ale clasamentului.

O revelație a întrecerilor a fost Gabriel Popescu, care a reușit cla
sarea în primii șase, ca urmare a unor evoluții constant bune. No- 
ttnd acest lucru, ne gindim că aproape toți elevii antrenorului V ș 
Coșariu, internaționalul de acum cîțiva ani, au reușit să se <Tlas'-7- 
în elita gimnasticii masculine, lucru care vorbește de la sine despie 
seriozitatea și competența acestui tînăr tehnician.

HORIA ALEXANDRESCU

în concursul de aseară, Eberle a pășit cu stîngul, căzînd surprinzător 
uc ia ULiiicx, ycxnxu v <x — uu^t> *»— v- ---------  ~. .
nuit, evoluînd la înălțimea valorii ei. Succesul pe care-1 obține este 
.kc?,iii4 cAnfirmînrticciitahiia. clasă internațională a aces-

Clasamentele finale Individual compus: FEMININ: 1. Emilia
Eberle 76,923; 2. Teodora Ungureanu 76,30; 3. Anca Grigoraș 75,35; 
4. Gabriela Trușcă 74,975; 5. Gabi Gheorghiu 74,80; 6. Marilena 
Neacșu 74,70; MASCULIN: 1. Kurt Szilier 112,30; 2—3. Dan Grecu și 
Sorin Cepoi 111,90; 4. Ion Checicheș 111,70; 5. Aurelian Georgescu 
110,45; 6. Gabriel Popescu 110,00.După cum s-a mai anunțat meciul internațional de box dintre echipele României și S.U.A. va avea loc joi de Ia ora 18 pe ringul montat in incinta Palatului sporturilor din Capitală. Antrenorii echipei noastre. E. Mărgărit și I. Popa, au anunțat următoarea formație în ordinea categoriilor ; Al. Turei, N. Robu, T. Dinu, N. Neagu, I. Sandor (H. Sultan), C. Hajnal, I. Vladimir, I. Miron, 

V. Silaghi, G. Donici și Val. Vrînceanu. în cel de-al doilea meci, România — S.U.A. programat la 24 septembrie la Galați (ora 10,30), echipa noastră va avea următoarea componență : P. Morea, Daniel Radu, N. Bumb, I. Lungu, N. Stoe- nescu. M. Ciubotarii. V. Burde, C. Ciochină. S. Tîrîlă, C. Chi- racu și P. Ungureanu. Echipa americană va susține ultima în- tîlnire a turneului la 28 septembrie la Constanța (ora 18,30).

Vă prezentăm laureații „Daciadei" - campioni naționali la trîntă pe 1978

Drumul spre noi succese este deschisVa fi multă bucurie. în satele care, la ora actuală, au campioni naționali la trintă —, sport îndrăgit de mii de tineri, sport al curajului in care învinge cel mai bun, cel mai puternic. Așa s-i întâmplat, duminică, la Tg. Jiu : cei mai bine, pregătiți au învins. Tocmai de aceea, dorim să vi-i prezentăm pe cei șase laureați ai „Daciadei" la trîntă. La categoria 56 kg. GIUMALI SALIADIN, 21 ani, din comuna Cobadin (județul Constanța), este mecanic la instalațiile de mulgere, face trintă de zece ani. în 1975, a devenit campion național. După trei ani a cucerit un nou titlu pentru care, după cum ne mărturisea, s-a pregătit Îndelung cu ambiție. La categoria 62 kg un nume bine cunoscut pe meleagurile gorje- rie: Alionescu. Opt frați din familie sînt luptători. Doi au devenit antrenori, ceilalți 3 sînt sportivi de performanță. VOICU ALIONESCU, 28 ani electrician, din satul Bilta, face doar trîntă. Și „tradiția" familiei a fost, astfel. îmbogățită, cu un nou trofeu: titlul de campion național în deținerea căruia un cuvînt l-a avut și Grigore, fratele ce l-a pregătit pentru finală. IOAN CHIVOIU, 24 ani,
TALENTE AUTENTICETimp de cîteva zile în marea Sală polivalentă din Craiova s-au desfășurat întrecerile ediției a II-a a competiției pugi- listice, „Centura Sindicatelor doljene". La start s-au reunit sportivi din orașele cu tradiție in practicarea sportului cu mănuși cum ar fi Constanța. Timisoara, Drobeta-Turnu Severin, Craiova și — lucru îmbucurător — apariția in arena competiției a boxerilor din orașul Balș. Gala finală ce a avut loc simbătă seara a oferit numeroșilor spectatori cîteva intîlniri spectaculoase, tinerii pugiliști aruneînd în luptă toată ambiția și cunoștințele lor tehnice pentru obținerea victoriei.O întîlnire interesantă, de mare atracție a fost aceea dintre fostul campion al țării. Constantin Stefanovici și noua speranță a boxului constănțean, Marcel Mihalache. Ambii boxeri au făcut o bună propagandă sportului cu mănuși, fiind de nenumărate ori aplaudați la sce

județul' Vrancea, campion la categoria 68 kg, imi declara : „Dedic succesul meu consătenilor din Chiojdeni, dar se vor bucura și tovarășii mei de muncă din. comuna Dimboiești, unde lucrez ca tinichigiu, la C.A.P. Anul a- cesta, cînd am ieșit primul la . Cupa satelor vrîncene" la trîntă, mi-amzis: ce-ar fi să reușesc să ies și primul pe țară. Am muncit, m-arn antrenat și iată-mă campion al „Daciadei". NICOLAE COTEȚ, 20 de. ani, mecanic auto, campion la categoria 76 kg., povestește altor concurenți cum s-a pregătit: ..La noi in comuna Bala, județul Mehedinți, trintă are tradiții. Duminica se organizează întreceri. Participă toți tinerii. Eu m-am antrenat cu băieții din comună, mai ales cu un bun prieten, Gh- Molan, care s-a oferit, zilnic, să-mi fie partener. De aceea, cred că jumătate din medalia de aur îi aparține..." TOMA ARICIUC, 21 arii, motopom- pist în comuna Santa Mare, județul Botoșani, este cel mai exuberant dintre campioni: „Gindi- ți-Vă Si dumneavoastră, de mic copil merg la întrecerile de trintă din comună și din județ și am visat de cînd mă știu să cîș- tig o mare întrecere. Aici, la Tg.

nă deschisă. Arbitrii judecători, i-au preferat — poate mai mult din considerații sentimentale — pe Ștefanovici, dar cred că decizia de egalitate era cea mai corectă. Boxerul Marcel Mihalache, elevul reputatului antrenor constăntean Cristian Teodorescu, deși practică
intr-o reuniune 

pugilistică la Craiova

boxul doar de 3 arii este înzestrat cu calitățile ce se cer in obținerea marii performanțe. De aceea, ne permitem să sugerăm federației de specialitate urmărirea acestui talent și, eventual, includerea lui în lotul de tineret. Un meci bun a făcut și cra- ioveanul Paul Căpriceanu, care a ciștigat in dauna lui Adrian Turcitu. Ne întrebăm de ce oare 

Jiu, mi s-a împlinit visul. Am devenit, după o întrecere foarte grea, campion la categoria 87 kg. Cum să nu mă bucur?!" O surpriză s-a înregistrat la categoria -•87 kg : după 7 ani de succese, gălățeanul Mihai Trifan a fost „detronat". TEODOR ARSENES- CU, 23 ani, din comuna Grumă- zești, județul Neamț, a preluat o ștafetă pe care a declarat că tiu o va ceda prea repede. „în județul nostru, spunea el, trîntă este sportul preferat al celor de la sate și vă dați seama cit de mindru sînt că am reușit să aoue la Neamț un titlu de campion al țării. în plus, luptătorii din Neatnț au realizat și alt succes prestigios : s-au clasat pe pritnul loc in clasamentul pe echipe. Ne întoarcem acasă cu zimbetul pe buze..."Oameni simpli. Ginduri simple. Voinicii satelor au trăit, la Tg. Jiu. frumusețea unei finale a „Daciadei" și toți campionii, absolut toți, au subliniat, prin cuvinte, la >fel de simple, bucuria lor de a fi laureați și ai marii competiții sportive naționale. Din acest colț de pagină le adresăm felicitări și urări de noi succese.
TEODOR POGOCEANU

și acest pugilist este ocolit de ochii selecționerilor pentru că la categoria lui, după opinia noastră. nu are contracandidat la a- ceastă oră. Organizatorii . s-au străduit să ofere participanților condițiile cele mai bune, dar trebuie să Ie reproșăm, totuși organizarea în pripă a acestui turneu, fapt ce a impietat asupra participării reprezentanților puternicelor cluburi bucureștene Steaua și Dinamo.Pe lista cîștigătorilor și-au înscris numele următorii sportivi, în ordinea categoriilor, mai puțin categoria semigrea și grea: Aii Nazim (Constanța), Nicolae Peca (Electroputere Craiova), Ionel Ciurea (Rapid Craiova), Paul Căpriceanu (Electroputere), Constantin Stefanovici (Electroputere), Florin Grecescu (Olimpia Craiova). Iancu Paul (Electroputere), Munteanu Paul (Rapid Craiova).
CONST. BALAURE

Apel AICI A LOCUIT EMINESCU
Ochiul prinde in treacăt 

cuvintele săpate pe placa de 
marmură și inima tresare în
fiorată : „In această casă a 
locuit, în anul 1882, poetul 
Mihai Eminescu". Imobilul 
de pe strada Buzești nr. 5 
se păstrează, se pare, la fel 
ca și atunci, „o casă goală 
cu două camere și intrare 
separată". Pășim cu emo
ție pragul, deși nimic, în a- 
fară de placa cu inscripția 
de pe zidul exterior, nu mai 
păstrează atmosfera de acum 
aproape o sută de ani. To
tuși. duhul poetului pare să 
stăruie cu tărie. Aici îșl va 
fi redactat parte din fulmi
nantele articole publicate la 
„Timpul". Cer „gazdei" cî
teva lămuriri. „Noi nu știm 
nimic", imi răspunde. Nu 
m-a intrigat faptul că „lo
catarii" imobilului sint atit

de absenți și dezinteresați, 
cit destinația ce i s-a dat 
casei in care a locuit „cel 
mai mare poet pe care l-a 
ivit și-l va ivi vreodată, poa
te, pămîntul românesc", cum 
aprecia G. Călinescu. Imo
bilul de pe strada Buzești 
nr. 5 servește drept birou 
pentru cooperativa „Instala
torul". expunind in vitrină 
tot felul de obiecte carac
teristice activității unității 
respective, unele (iertați-mă) 
afișate cu destulă lipsă de 
pudoare. O clădire, cel 
puțin atit cit există, este un 
document de viață. Cu atit 
mai mult in cazul de față. 
O librărie, un anticariat, o 
sală de artă etc, s-ar fi 
potrivit mai bine cu spiri
tul celui care i-a dai valoare 
și trăinicie in timp prin co
pleșitoarea sa personalitate.

Corespondența în concurs

UN SALON AL SATIREI
Foaierul mare al 

Casei de cultură a 
sindicatelor din 
Tulcea găzduiește 
luna aceasta o in
teresantă expoziție 
intitulată : „Aspec
te din activitatea 
gazetelor de pere
te". Aici sint ex
puse, așa cum in
dică titlul, diverse 
aspecte ilustrate de 
gazetele de perete 
din peste 20 uni
tăți agricole, în
treprinderi și insti
tuții din județul și

municipiul Tulcea. deschiși", stimu-
Expoziția consti- lind și mai mult 

tuie obiectul unui creația oamenilor 
rodnic schimb de muncii, dorința lor 
experiență, o intre- de a îmbunătăți 
cere a colectivelor propria activitate 
redacționale ale a- productivă, 
cestor „mereu ochi IULIAN FILIPLucruri interesante am reținut, din corespondența de azi. de la Al. Deș- liu, Vasile Măruță, Elena Matei, Va- sile Radu, Nicolae Negulescu. Primim, pe adresa redacției, note, informații, scurte însemnări, jocuri distractive, caricaturi, desene, fotografii etc. Cei interesați ne pot chema la telefonul : 17 60 10, interior 1497, între orele 9—13.

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU



la sediul O.N.U. din New York și-a început lucrările

A XXXIII-a sesiune
a Adunării Generale a O.N.U.

Madrid: Proiectul

NAȚIUNILE UNITE 19 — Trimisul special Agerpres, Nicolae 
Plopeanu, transmite : Marți după-amiază, la sediul din New 
York al Națiunilor Unite s-au deschis lucrările celei de-a 
XXXIII-a sesiuni ordinare a Adunării Generale a O.N.U. — 
eveniment de deosebită însemnătate politică, care va polariza, 
timp de trei luni, atenția guvernelor ți a opiniei publice din 
întreaga lume.

noii Constituții 
a fost elaborat

ORIENTUL MIJLOCIUCîteva date cantitative record — 131 puncte pe agenda provizorie, 142 de oratori înscriși de pe acum pentru dezbaterile generale din plenul adunării și sporirea la 150 a numărului membrilor Organizației Mondiale, prin admiterea, în cadrul primei ședințe, a Insulelor Solomon (ceea ce triplează numărul statelor membre față de 1945) vin să sublinieze importanța sesiunii actuale.în ceea ce privește punctele de pe ordinea de zi, acestea a- coperă, practic, majoritatea problemelor politice, juridice, ale păcii și securității, economice, tehnico-științifice. culturale, care preocupă lumea contemporană și care !și așteaptă o rezolvare conformă cu interesele legitime ale popoarelor.Din sfera problematicii politice, juridice, a menținerii păcii și securității mondiale rețin atenția punctele vizînd întărirea legalității internaționale, a respectului față de principiile dreptului internațional, soluționarea pe cale politică, pașnică, a stărilor tensionale și conflictelor din diferite zone ale lumii, precum și importantul grup de probleme ale opririi cursei înarmărilor și dezarmării. Urmînd după marele for al O.N.U. consacrat dezarmării (New York, 23 mai — 30iunie), sesiunea a XXXIII-a este chemată, în esență, să procedeze la o amplă dezbatere — cu participarea pe picior de egalitate a tuturor statelor — pentru identificarea modalităților concrete prin care poate fi valorificat cadrul organizatoric și instituțional nou, mai democratic, de negocieri, în vederea trecerii de la vorbe la fapte, a inaugurării unei perioade noi în acest domeniu — era dezarmării reale.Dosarul problematicii econo-
Bilanțul tragic 
al inundațiilor 

din IndiaDELHI 19 (Agerpres). — La Delhi s-a anunțat, din sursă ofic'ială, că, în cursul recentelor inundații ce s-au produs în diferite regiuni din nordul Indiei, în statul Uttar Pradesh — unul din statele indiene cel mai mult afectate de revărsarea apelor — și-au pierdut viața 731 de persoane. Aproximativ 42 000 de sate situate în 54 din cele 50 de districte din Uttar Pradesh au fost inundate și recoltele au fost distruse pe suprafețe tn- sumînd 2 900 000 hectare. De asemenea, au murit cîtevit mii de vite.în alt stat Indian, Bihar, au murit în urma inundaților 113 persoane și au fost avariate peste 87 000 de case. în acest stat au fost afectate de revărsarea apelor aproape 8 000 de sate, dintre care aproximativ 1 000 continuau să fie la începutul acestei săptămîni abandonate de locuitorii lor. în Bihar, inundațiile au distrus recoltele de pe 820 000 hectare.în statul Bengalul de Vest, situația a început să se amelioreze, comunicațiile rutiere fiind în marea lor majoritate restabilite.Din surse oficiale Indiene s-a anunțat că guvernul a elaborat două planuri destinate să asigure controlul asupra apelor fluviului Gange și ale marelui rlu Brahmaputra. intervenind, totodată, un acord în acest domeniu între guvernele indian și nepalez.

mice, care deține o pondere considerabilă pe agenda sesiunii, se va desfășura — potrivit părerii dominante în cercurile O.N.U.— sub imperativele reevaluării strategiei Națiunilor Unite pentru dezvoltare, depășirii impasului în care se află tratativele dintre țările In curs de dezvoltare și statele industrializate, găsirii unor căi eficiente de atenuare și eliminare a decalajelor economice și subdezvoltării, de Înaintare spre obiectivul instaurării unei noi ordini economice mondiale. Avertizînd asupra urgenței cu care se impune adoptarea de soluții în aceste probleme, secretarul general al O.N.U. arăta în introducerea la raportul său anual : „Există riscul unor consecințe economice și politice fundamentale în cazul în care nu vom reuși să ieșim din acest impas".în privința problemei lichidării ultimelor vestigii ale colonialismului, observatorii sînt unanimi în aprecierea că situația din Africa australă, abolirea colonialismului, neocolonialis- mului, apartheidului și discriminărilor rasiale vor constitui o temă centrală a dezbaterilor sesiunii, atît în plenul adunării, cît și în comisiile de resort. Dezbaterile se vor desfășura sub semnul amplificării eforturilor O.N.U. în direcția asigurării independenței și libertății popoarelor namiblan, Zimbabwe și azanian.în sfîrșit, trecerea în revistă, fie și succintă, a problemelor de pe agenda sesiunii reclamă sublinierea importanței dezbaterilor asupra sporirii eficienței și democratizării structurilor O.N.U.— pe baza raportului Comitetului special privind Carta și creșterea rolului organizației —, problematică adusă în atenția forului mondial printr-o valoroasă inițiativă românească.Prima ședință a Adunării Generale a fost deschisă de reprezentantul Iugoslaviei, Lazar Moisov, care a îndeplinit funcția de președinte al precedentei sesiuni. Apoi, Adunarea Generală a ales ca președinte al celei de a XXXIII-a sesiuni pe ministrul de externe al Columbiei, Indalecio Lievano Aguirre.în zilele următoare, după a- doptarea ordinii de zi, Adunarea Generală va trece la constituirea Biroului său și a birourilor comisiilor, cărora le va repartiza diverse puncte de pe agendă.
R.F.G.: TINERI 

SUB INFLUENȚA 
ORGANIZAȚIILOR 

NEONAZISTEBONN 19 (Agerpres). — în R.F. Germania, „un număr considerabil de tineri se află sub influența organizațiilor neonaziste", a declarat președintele Federației tineretului vest-german („Bundesju- gendring"), Konrad Gilges, la o sesiune cu tema „Tineretul și neofascismul în R.F.G.". în legătură cu aceasta, a arătat el, sporește numărul actelor de violență comise de tineri.Gilges a subliniat că Federația tineretului vest-german, care reunește 17 organizații de tineret și 11 cercuri de land, consideră că un obiectiv al federației este să lupte împotriva tendințelor neofasciste.

După încheierea intîlnirii tripartite 
de la Camp DavidWASHINGTON 19 (Agerpres). — Președintele Egiptului, Anwar El Sadat, și primul ministru al Israelului, Menahem Begin, au avut, marți, întîlniri separate cu membri al celor două camere ale Congresului S.U.A. După cum informează agenția Associated Press, președintele Sadat și premierul Begin au abordat, cu acest prilej, rezultatele întil- niril tripartite de la Camp David.WASHINGTON 19 (Agerpres). — La Washington s-a anunțat oficial că secretarul de stat al S.U.A., Cyrus Vance, va efectua In următoarele zile vizite la Amman și Riad, pentru convorbiri cu suveranii iordanian și saudit, Hussein și Khalid. La încheierea turneului, Vance va face o escală la Damasc, unde va fi primit de președintele Hafei Al Assad, precizează sursele oficiale citate de agențiile Internaționale de presă.

RABAT 19 (Agerpres). — Președintele Egiptului. Anwar El Sadat, este așteptat să sosească, miercuri, la Rabat, unde se va întîlnl cu regele Hassan al II-lea.Cu acest pr'ilej, vor fi trecute In revistă o serie de probleme referitoare, îndeosebi, la situația din Orientul Apropiat, examinată în lumina ultimelor mutații intervenite în zonă și a rezultatelor Intîlnirii tripartite la nivel înalt de la Camp David — informează agenția France Presse.NAȚIUNILE UNITE 19 (Agerpres). — Consiliul de Securitate al O.N.U. a prelungit luni seara cu patru luni, respectiv pină la 19 ianuarie 1979, mandatul Forței interimare a O.N.U. din Liban tată sate gentluțiilor privind crearea UNIFIL șl definirea mandatului său.
(UNIFIL). Rezoluția adop- cere tuturor părților interesă coopereze plenar șl ur- cu O.N.U. în aplicarea rezo-

Președintele Austriei 
a vizitat Pavilionul 
României la Tirgul 

de la VienaVIENA 19 (Agerpres). — Președintele federal al Republicii Austria, dr. Rudolf Kirchschlaeger, a vizitat marți pavilionul României la Tirgul internațional de toamnă de la Viena.Relevînd cu satisfacție dezvoltarea multilaterală a relațiilor de colaborare economică româno-austriece, președintele Kirchschlaeger a făcut aprecieri elogioase la adresa produselor industriei noastre de autovehicule, e- lectronice, chimico-farmaceu- tice, de confecții expuse Ia tirg.în cursul vizitei, președintele Austriei a fosi președintele societății gurilor de tied Mautner-Markoff, alte personalități ale politice și economice triece, de României la Viena, Octavian Groza, și de directorul pavilionului românesc.

NICARAGUA

și mobilăînsoțit deTîr- la Viena, Man- de vieții aus- ambasadorul
PE SCURT • PE SCURT# PE SCURT «PE SCURT# PE SCURT

ZAIR : Refugiații și exilați! 
revin acasăamnistia generală de președintele Mobutu Șese Seko, de refugiați și reîntors

După decretată Zairului, peste 15 720 exilați politici s-au în țară — a declarat generalul Singa Boyenge, guvernatorul general al provinciei Shaba. Se menționează că această masivă reîntoarcere a refugiaților zairezi a fost facilitată de recenta reconciliere, intervenită între Zair și Angola, culminind cu stabilirea relațiilor diplomatice și cu declarația președintelui Mobutu și a președintelui Neto, care și-au exprimat hotărîrea de a promova relații de prietenie, colaborare șl bună vecinătate intre cele două țări.

• HUA KUO-FEN, președintele C.C. al Partidului Comunist Chinez, premierul Consiliului de Stat al R. P. Chineze, a primit marți pe Jacques Chirac, primarul Parisului, fost prim- ministru al Franței, aflat în vizită la Pekin, informează a- genția China Nouă. Cu . acest prilej, a avut loc o convorbire prietenească, menționează a- genția
Un

în toate domeniile, relevînd, totodată, necesitatea de a se găsi noi forme de cooperare economică și tehnico-științifică. Au fost examinate și o serie de aspecte ale actualității internaționale.

rr

citată.
lagăr de concentrare 

ignorat lagăr de concentrare din

Lupte indirjite continuă în numeroase orașeMANAGUA 19 (Agerpres). — La Managua se apreciază că luptele care se dau în Nicaragua între forțele insurecționale an- tidictatoriale și trupele fidele dictatorului Somoza au tm bilanț mult mai tragic decît ceea ce s-a anunțat pină acum. Cifrele veridice privind pierderile de vieți omenești și cele materiale din cursul operațiunilor pentru ocuparea orașelor declanșate atît de Insurgenți cît și ds trupele guvernamentale nu vor putea fl probabil cunoscute niciodată — opinează observatorii —, dar se estimează că numărul morților și al răni- ților este deosebit de mare, fără a mai lua în considerare și daunele materiale cauzate de bombardarea unor localități și atacurile cu tiruri de artilerie grea.De la 9 septembrie și pină tn prezent au fost declanșate acțiuni insurecționale în 9 din cele 10 departamente ala țării.în momentul de față, deși oficial s-a anunțat încetarea luptelor la Leon, Matagalpa, Masaya șl Rivas, agențiile de presă, citind declarații ale observatorilor locului, intense perarea

tlnuă să aibă loc In marea majoritate a orașelor aflate la un moment dat sub controlul absolut al insurgenților. Astfel, se semnalează lupte Indîrjite la Esteli, Penas Blancas, Chinan- dega și Boaco.WASHINGTON 19 (Agerpres)— Consiliul ganizației (O.S.A.) a majoritate rea, la 21 hington, a sultative a miniștrilor lor externe ai statelor membre, consacrată examinării din Nicaragua, niune, a cărei propusă de septembrie, în 59 al Cartel O.S.A., va nizată — după cum s-a— „datorită neliniștii de pe care o generează mentele din Nicaragua, gravitate afectează regiune și creează natură urgentă și de interes comun pentru statele membre".

permanent al Or- Statelor Americane hotărit cu o largă de voturi convoca- septembrie. la Was- unei reuniuni con- afaceri-situațieiAceastă reu- corivocare a fost Venezuela la 2 baza articolului fi orga- precizat crescîn- eveni- a căror pacea în o situație de

MADRID 19 (Agerpres) — Comisia constituțională a Parlamentului spaniol a elaborat proiectul noii Constituții a țării, care urmează să fie prezentat tn două faze In forul legislativ suprem mai înainte de a fi supus unul referendum popular încă în această toamnă.Importanța noii Constituții constă și în faptul că ea creează premisele pentru înlăturarea unor legi care mai persistă din epoca franchistă. Dacă noua Constituție va fi aprobată prin referendum, se va deschide calea pentru organizarea de alegeri municipale libere, considerate de forțele democratice ale tării ca un pas important In direcția consolidării poziției lor în administrațiile o- rașelor și comunelor, precum și în Înlăturarea ultimelor e- Iemente ale vechilor administrații profranchiste.Partidul Comunist din Spania și-a exprimat acordul cu acest proiect în forma sa actuală, întrucit el „reflectă diversitatea Spaniei într-o formă general-satisfăcătoare", rea rapidă a oferi Spaniei damentală, ția din anul din vigoare de regimul franchist tn anul 1939.
Adonta- noii Constituții ar o nouă lege fun- după ce Constitu- 1931 a fost scoasă

prezenți la fața transmit că schimburi de focuri pentru recu- pozițiilor deținute con- Lucrările Conferinței generale a LI.LA.

• IN ORAȘUL suedez Gdte- borg s-a deschis cea de-a 27-a ediție a Tîrgului internațional de bunuri de consum.România participă la această manifestare cu un pavilion național, în care 7 Întreprinderi românești de comerț exterior expun o gamă largă de produse ale industriilor chimică, alimentară, ușoară, a prelucrării lemnului, cooperației meșteșugărești șl industriilor locale.
IRAN : Cutremurul a făcut 

26 000 de victimeIn Iran se depun eforturi Intense pentru ajutorarea sinistra- ților din provincia Khorassan. Potrivit ziarului oficial „Rasta- khiz", aproximativ 26 000 de persoane și-au pierdut viața ori au fost rănite.La Tabas — localitate situată In epicentrul cutremurului — au rezistat dezastrului doar clădiri — două municipalității bancă.Din ordinul fost trimise în zonele afectate seism alimente, relatează agenția PARS.Avioane militare de transport au creat un veritabil pod aerian intre Teheran și zonele afectata de seism. După descărcarea alimentelor și a altor ajutoare, avioanele au transportat sute de răniți, pentru a fi îngrijiți în spitalele din Teheran.

Uneel de-al doilea război mondial a cărui existență a fost ignorată pină în prezent, a fost descoperit la Walldorf, în landul Hessa, a anunțat un avocat al administrației judiciare a landului. El a precizat că in lagăr au fost internate, din august pină In noiembrie 1944, aproximativ 17 000 de deținute din țări sud-estului apropierea Frankfurtfost o anexă a lagărului de concentrare Watzweiler-Struthof. Existența lui a fost descoperită de un grup de tineri membri ai Partidului Comunist German, precizează agenția DPA.• BANCA Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare (B.I.R.D.) a acordat Egiptului un împrumut în valoare de 100 milioane dolari — informează agenția MEN.După cum se arată ia Cairo, această sumă va fi utilizată pentru realizarea unor proiecte privind dezvoltarea și extinderea căilor de comunicații, acordîn- du-se prioritate rețelei feroviare.

• CORRADO ALUNNI, șeful prezumtiv al „Brigăzilor roșii", arestat miercurea trecută Ia Milano, va fi judecat, săptămina viitoare, în procedură de flagrant delict pentru deținere ilegală de arme de foc, de către un tribunal din Milano.După cum s-a mal anunțat, In apartamentul lui Corrado Alunni, situat la periferia orașului, poliția a descoperit 14 pistoale de diferite calibre, două mitraliere, șapte puști și mii de cartușe.

cîteva școli, o clădire a și un local deșahlnșahulul au 
de

ale Europei. Situat in aeroportului din pe Main, lagărul a
„Cosmos—1032“La 19 septembrie, in U.R.S.S. fost lansat satelitul „Cosmos-a1 032“ destinat continuării cercetărilor In spațiul extraatmosferic. Aparatele aflate la bordul satelitului funcționează normal.

Ankara: Retragere 
din guvernul EcevitANKARA 19 (Agerpres). — Partidul Republican al încrederii (P.R.I.) din Turcia a hotărit luni să se retragă din guvernul condus de premierul Biilent Ecevit. Hotărîrea a fost luată In urma unei reuniuni a Consiliului P.R.I., organul suprem al acestei formațiuni politice.Observatorii politici de la Ankara sînt de părere hotărîrea conducerii dului Republican al derii nu va atrage cabinetului Ecevit, votul combinat al nu Întrunește absolută de 226 de mandate (Adunarea Națională are 450 de locuri), necesară tnfrîn- gerii guvernului în parlament.

Dezvăluiri involuntare

că Parti- încre- căderea întrucit opoziției majoritatea

VIENA 19 (Agerpres) — în deschiderea lucrărilor celei de-a XXII-a sesiuni a Conferinței generale a Agenției Internaționale pentru Energia Atomică — la care sînt reprezentate 80 de țări membre, între care și România, precum și numeroase organizații internaționale — a luat cuvîntul Malu Wa Kalenga (Zair). președintele Conferinței generale.Evocînd eforturile ale popoarelor pentru aplicațiilor pașnice ale nucleare ca pîrghie a dezvoltării lor economice și vorbitorul a exprimat gerea că „agenția poate să joace un rol de catalizator în acest domeniu", asigurînd „un echilibru judicios" între funcția sa de control și cea de promovare a aplicațiilor pașnice ale energiei atomice", între programele sale în sfera garanțiilor și cele de asistență ciul țărilor tare.A urmat general al A.I.E.A., S. care a amintit că, dacă In lume puterea Instalată

iar în 1967 de sînt deja în MW, iar MW se află în 10 000 MW. exploatare alți circa construc-

crescînde utilizarea energieisociale, convin-

tehnică în benefi- în curs de dezvol-Ia cuvînt directorul Eklund, „în 1955 în

dezvoltare, două tre- sînt față teh- mal

centrale nucleare era de numai 5 MW, astăzi 100 000 200 000ție sau proiectare".Țările in curs de în care trăiesc peste imi din populația planetei, preocupate în momentul de de obținerea accesului la nologiile moderne, în cele bune condiții.„Măsurile privind neprolifera- rea armelor nucleare — a subliniat S. Eklund — nu trebuie să prejudicieze exercitarea plenară a drepturilor inalienabile ale tuturor statelor de a transpune în viață programele de utilizare pașnică a energiei nucleare în scopul dezvoltării lor economice și sociale. în conformitate cu nevoile, interesele și prioritățile naționale. Toate statele trebuie să aibă acces și să dobîndească în mod liber tehnologiile, echipamentele și materialele necesare pentru utilizarea pașnică a energiei moderne. ținînd seama de nevoile specifice ale țărilor în curs de dezvoltare".

Acțiuni 
ale patrioților zimbabweeniUri comunicat militar al regimului de la Salisbury recunoaște că in ultima vreme s-au intensificat acțiunile armate ale forțelor care acționează împotriva sa în țară. Comunicatul precizează că numai in cursul zilei de luni șapte militari rhodesienl au fost uciși.• LA VIENA au avut loc convorbiri intre președintele federal al Austriei, Rudolf Kirchschlaeger, și președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, Todor Jivkov, aflat în vizită oficială în Austria. Părțile au subliniat dezvoltarea cu suc- cgs e colaborării celor două țări

Potrivit unor documente secrete privind 
al doilea război mondial date publicității 
la Washington, ambasadorul nipon in Ger
mania din timpul războiului a furnizat, 
involuntar, anglo-americanilor planuri de
taliate asupra fortificațiilor germane de pe 
litoralul francez cu șapte luni inainte de 
debarcarea aliaților in Nor mandra — rela
tează agenția France Presse.

Ambasadorul japonez, care Ignora că 
aliații descifraseră codul secret folosit in 
comunicările nipone, expediase prin radia 
un mesaj de 30 de pagini in care descria 
vizita făcută timp de două săptămâni in 
zona „Zidului Atlanticului" — amenajat de 
trupele hitleriste pentru a preveni debar
carea aliaților — completind-o cu expli
cații primite de la membri ai comanda
mentului german. Documentele publicate 
relevă, de asemenea, că ambasadorul ni
pon i-a mai „informat" in același mod pe 
aliați asupra planurilor hitleriste de apă
rare pe teritoriul francez ocupat, precum fi asupra 
germane.

armamentului jt efectivelor

Ultima cursă 
a lui „Leonardo da Vinci"

Ultimul „gigant italian al mărilor" — 
pachebotul „Leonardo da Vinci" — și-o 
încheiat, luni, „cariera" in portul Genova,

Scînteis tineretului"^,

AD1NCIREA CRIZLI MONDIALE ȘI IMPERATIVUL 
NOII ORDINI ECONOMICE INTERNAȚIONALE

I. Cîteva considerații pe marginea trăsăturilor actualei recesiuni
„Economia mondială este profund perturbată de criza monetară și financiară, de gravele fe

nomene inflaționiste manifestate cu putere in țările capitaliste dezvoltate și care au afectat destul de 
serios țările în curs de dezvoltare, avind, dealtfel, repercusiuni negative asupra tuturor statelor, a an
samblului schimburilor și relațiilor de colaborare internațională. Acestea sînt fenomene care au caute 
adinei in economia capitalistă, dar care pot fi atenuate prin reglementări internaționale echitabile, 
ce trebuie să facă obiectul unor dezbateri și reuniuni, cu participarea tuturor statelor, in cadrul orga
nismelor internaționale de specialitate, precum și in cadrul Organizației Națiunilor Unite".

NICOLAE CEAUSESCU
(Din Expunerea la ședința cu activul 

central de partid și de stat)în dorința de a informa mai bine cititorii noștri asupra uneia din problemele complexe ale zilelor noastre — criza economică mondială — ziarul „Scinteia tineretului" a organizat o masă rotundă pe această temă, pe parcursul căreia participanții s-au referit la unele aspecte privind cauzele, efectele și posibilitățile legate de depășirea actualei crize. Au răspuns invitației noastre tinerii cercetători Eugen Dijmărescu, Mugur Isărescu și Radu Titircă — de la Institutul de Economie Mondială.REDACȚIA : în central schimbului de păreri ce nc propunem să-l realizăm se află una din problemele analizate în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința activului central de partid și de stat din 3 august a.c. și anume criza gravă, multidimensională în care a intrat actualul sistem al relațiilor economice mondiale.MUGUR ISĂRESCU : într-adevăr, secretarul general al partidului a subliniat încă de Ia începutul cuvîntării men

ționate că tn ultima vreme In viața internațională au loc o ascuțire a contradicțiilor, o intensificare' a tendințelor de reîmpărțire a zonelor de influență, de întărire a dominației in diferite părți ale lumii. în cuvîntare este evidențiată strînsa legătură între agravarea acestor contradicții, între intensificarea tendințelor de reîmpărțire a lumii, pe de o parte, și fenomenele de criză din economia mondială, în diversele lor manifestări — criza economică, criza monetară, criza energetică — pe de altă parte. Este datoria eco

nomiștilor marxiști să Încerce să definească cît mai complet actuala criză prin care trec relațiile internaționale. Ceea ce trebuie să remarcăm de la Început este caracterul larg al crizei, faptul că nu sîntem în fața unor fenomene izolate, limitate la o anumită zonă a globului, Ia anumite țări, ci că asistăm la o criză economică globală, mondială.EUGEN DIJMĂRESCU : Acest caracter global al actualei crize este un prim element pe care trebuie să-1 punctăm. Este adevărat, actuala criză economică — pe care am numit-o mondială — se brodează pe criza generală a capitalismului, dar in același timp țrebuie să arătăm că ea este de fapt resimțită de toate economiile naționale participante la circuitul economic mondial In recenta Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu se arăta că efectele crizei nu se opresc la granițele țărilor socialiste, așa cum, dealtfel, nu se opresc

nici la granițele țărilor in curs de dezvoltare sau ale altor state, criza economică mondială influențind, într-o măsură rnai mică sau mai mare, toate țările.RADU TITIRCA : Caracterul global, mondial al crizei este o consecință directă 
a faptului că în prezent asistăm la o creștere a rolului factorului internațional, prin accentuarea interdependențelor dintre țările lumii. Spre deosebire de perioadele anterioare, cînd fenomenele de criză apăreau in interiorul economiei naționale capitaliste și se propagau apoi, prin intermediul relațiilor economice externe in restul lumii, în prezent factorii internaționali joacă un rol deosebit în menținerea fenomenelor de criză, exercitind o presiune destabilizatoare dinspre exterior spre interior asupra economiilor naționale. Și nu numai asupra celor capitaliste, ci și asupra celorlalte economii naționale. Este vorba deci despre o criză mondială nu doar prin faptul că ea influențează toate economiile naționale, ci mai ales prin faptul că este o criză a relațiilor intre aceste economii, a relațiilor economice mondiale, care în ansamblul lor formează actuala ordine economică internațională.EUGEN DIJMĂRESCU : Ceea ce caracterizează, în al doilea rind, criza prin care trece în prezent economia mondială sînt ramificațiile ei multiple. Putem spune că ne aflăm in fața unei crize multidimensionale, care se referă atît la desfășurarea ciclului economic cît și la relațiile monetar-finaneiare, la problemele energetice, alimentare, ale materiilor prime, ale relațiilor comerciale dintre națiuni etc. Asistăm la o suprapunere a crizei ciclice din economia capitalistă cu o criză de structură in economia mondială. De asemenea, se manifestă crize sectoriale, in diferite ramuri productive, atît in țările capitaliste dezvoltate, cît și în alte țări. Există o criză a politicii economice, care nu mai reușește să facă față problemelor dificile care au apărut. Putem adăuga criza instituțiilor economice create imediat după cel de-al doilea război mondial, instituții care ru avut drept scop să servească, in principal, interesele țărilor capitaliste dezvoltate. Această enumerare a unora din dimensiunile crizei mondiale evidențiază pregnant că ea nu se mărginește la distorsiuni temporare sau accidentale in procesul de creștere, ci este o criză a structurilor șl relațiilor economice Internaționale, pe scurt, o criză » vechil ordini economice mondiale.

după o ultimă traversare a Oceanului 
Atlantic, de data aceasta fără pasageri. 
„Această ultimă călătorie a fost foarte 
tristă", a declarat căpitanul vasului, la so
sirea la Genova. „Un pachebot fără pasa
geri este întotdeauna trist. Ne obișnuisem 
să avem la bord 900 de persoane", a 
adăugat el.

După navele de aceeași clasă — „Michel
angelo" și „Raffaello", cumpărate de Iran 
pentru a fi transformate in cazărmi plu
titoare, „Leonardo da Vinci" va aștepta, 
ancorat, să-i fie hotărită soarta.

Acest proiect, costind circa șapte milioa
ne lire sterline, va începe in luna decem
brie prin difuzarea pieselor „Romeo și 
Julieta", „Richard al II-lea" și „Cum vă 
place".

„Leonardo da Vinci", care are un depla
sament de 33 500 tone, a fost lansat la apă 
la 7 decembrie 1958, intrind in serviciile 
regulate după un an și jumătate.

Mai multi turiști decît gazde !
Pentru prima oară in istoria țării, anul 

acesta numărul turiștilor străini care vizi
tează Spania va depăși pe cel al popu
lației spaniole. După patru ani de relativă 
criză turistică, industria spaniolă a turis
mului va bate anul acesta toate recordu
rile, a anunțat. Ignacio Naguirre, secretar 
de stat la Ministerul Turismului. El a 
precizat că, potrivit cifrelor oficiale, ince- 
pind din luna ianuarie și pină in prezent-, 
se așteaptă la un total de peste 38 000 000 
vizitatori străini. Spania are o populație 
de 36 000 000 locuitori.

Shakespeare integral la T V
Telespectatorii britanici 

bilitatea să vizioneze in 
ani toate cele 37 de piese 
peare, reprezentînd noi
televiziune, a anunțat luni Britsh Broad
casting Corporation (BBC).

vor avea posi- 
următorii șase 

ale lui Shakes- 
adaptări pentru

Comorile epavelor
In apropierea portului, italian Pescara au 

început lucrările de aducere la suprafață 
de pe fundul mării a unor obiecte aflate 
la bordul unei nave engleze care s-a scu
fundat in această zonă in urmă cu peste 
300 de ani. Scafandrii care participă la 
această operațiune temerară se mândresc 
deja cu primele lor trofee : o colecție de 
arme, amfore și vase de porțelan.

*

*
*

I
*
*
*

RADU TITIRCA : între caracteristicile definitorii ale crizei economice mondiale un rol important îl are adîncirea decalajelor între nivelurile de dezvoltare ale statelor, starea de subdezvoltare a unor vaste regiuni în care trăiește marea majoritate (peste două treimi) din populația globului. Criza economică mondială este o consecință și, in același timp, accentuează flagrantele asimetrii în nivelele de dezvoltare și de trăi ale popoarelor. Polarizarea bogăției și sărăciei pe plan mondial cu toate consecințele nefaste care decurg de aici — consumurile neraționale și risipa in statele superdezvoltate, subnutriția și insuficiența creșterii economice în țările sărace — sînt o trăsătură evidentă a actualelor fenomen» de criză din economia mondială.MUGUR ISĂRESCU : Elementele definitorii pe care am încercat să le punctăm anterior au scos în relief faptul că economia mondială trece printr-o criză multidimensională, globală, de structură, de profunzime. Este vorba de o criză a ordinii actuale din economia mondială, o criză a modului in care au fost concepute relațiile dintre state, o criză a vechilor rînduieli bazate pe inechitate, forță și dictat, create pe plan internațional de sistemul capitalist. Este criza politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste. Dar unii se mărginesc in a spune că fenomenele de criză prezentate n-ar reflecta decît o obișnuită criză ciclică a economiei capitaliste...REDACȚIA : Aici ar fi cazul să facem unele delimitări între criza de ansamblu a relațiilor economice internaționale și criza ciclică din economia capitalistă.MUGUR ISĂRESCU : Raportul dintre criza ciclică occidentală și criza economiei mondiale este de tipul raportului do la simplu la complex, de la parte la întreg, prima fiind doar o componentă a crizei ansamblului economiei mondiale. Criza din economia capitalistă din anii 1974—1975 — care se prelungește pină în prezent, deoarece ieșirea din depresiune este în toate țările occidentale înceată și nesigură — a fost considerată de majoritatea economiștilor drept cea mai importantă de la marea criză economică din 1929—1933. în* perioada postbelică țările capitaliste dezvoltate au reușit, prin crearea unor structuri monopolist-statale și a unei concepții active de politică economică, să asigure o creștere economică aproape continuă, așa-numitul „boom"

postbelic. Criza din 1974—1975 a constituit prima scădere absolută de amploare din perioada postbelică a produsului intern și a producției industriale din țările occidentale. Șomajul a crescut rapid, luind proporții explozive, periculoase în multe țări. Actuala criză ciclică din economia capitalistă a dovedit, deci, că vechile racile ale societății construite pe puterea capitalului nu au fost înlăturate. Pe de altă parte, criza relațiilor economice mondiale, care s-a manifestat cu deosebită violență în primii ani ai acestui deceniu, la început în domeniul materiilor prime și energiei (majorarea prețului țițeiului etc.), constituie, așa cum s-a arătat, un fenomen mult mai larg, cu ramificații multiple in economia tuturor țărilor.EUGEN DIJMĂRESCU : Corelațiile dintre cele două fenomene sint complexe. De exemplu, criza resurselor energetice este un element definitoriu al crizei economiei mondiale, ce depășește granițele țărilor capitaliste. Dar criza energetică este strîns legată de tipul creșterii capitaliste, generator de risipă ; criza energetică este strins legată de relațiile inechitabile, create de colonialism și neocolonialism, dintre țările în curs de dezvoltare și țările capitaliste dezvoltate. Acesta ar fi un aspect al întrepătrunderii crizei economice mondiale cu criza economiei capitaliste. Mergînd pe același exemplu, putem spune că așa-numita criză a petrolului din 1973 a avut efecte negative asupra conjuncturii din țările capitaliste dezvoltate, grăbind apariția crizei din 1974—1975 Și agravînd formele ei de manifestare.RADU TITIRCA : Sintetizînd, putem spune că fenomenele de criză din economia mondială au fost accentuate de criza ciclică din țările capitaliste dezvoltate, Iar aceasta din urmă a fost agravată de diferite elemente ale crizei mondiale. Este vorba de un cerc de autoagravare, în care fenomenele negative se potențează reciproc. Criza economiei mondiale este însă, o noțiune largă, care definește un dezechilibru structural general in relațiile internaționale, o criză a vechilor relații inechitabile create pe plan internațional de sistemul capitalist. Diferențierile dintre cele două noțiuni, precum și punctele de tangență, pot fi mai bine sesizate dacă vom încerca să scoatem în relief cîteva din cauzele și consecințele crizei economice tn care se află în prezent relațiile internaționale.
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